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)2( و نگارش فارسي

هاي طراحي سؤال
است؟معنا شده  نادرستچند واژه  - 1

/ مـردي   جوان: حميت/ بدخلُقي : كراهيت/ به كنُدي : خيرخير/ تاج : خرگه/ بند  گردن: خنقهم/ قصر : كوشك«
»گام: خطوات/ همت  كوتاه: همت دون/ جشن : سور/ حال  آشفته: رنگ شوريده

پنج) 2هس) 1
شش) 4چهار) 3

؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام بيت  - 2
هيچ باغ دلگشا چون ديدن احباب نيست/ ها  از خس و خار قرض گر پاك باشد سينه) 1
هر كه او فخر تو آرد فارغ است از فخر و آر/ هر كه او نام تو جويد ايمن است از نام و ننگ ) 2
هورشان ظاهرصنع او بر ظ/ هر درتش قاهمه مقهور و ق) 3
قامت چون شمع در مهراب آغوشم گذار/ ام قالب تهي از اشتياقت عمرهاست  كرده) 4

.وجود دارد تماماً» و كنايه همسانجناس «هاي  آرايه … جز بهها  در همة گزينه - 3
اي دلبازي شيرين و تر كن،  عشق: يعني كه/ درباز جانِ شيرين، تر كن ز خون دو ديده ) 1
من بر رخ زيباي تو باز است تا ديدة/ چو باز از همه عالم ده ام دي بر دوخته) 2
نيستان را هست كرد و عاشقان را داد داد/ ار را از سر بگيريد اي مسلمانان كه يعمر ) 3
و و طرف جوي جويخوش برآ چون سر/ غ اگر دستت دهد صبحدم در با) 4

.…جز بهشود  يافت مي هاي زير فعل مجهول در همة بيت - 4
چو شد ساخته كار گرز گران/ بر آن دست بردند آهنگران ) 2  گفته آيد در حديث ديگران / تر آن باشد كه سرّ دلبران  خوش) 1
رزم ته شد ژندهبدان شب كجا كش/ بزم يكي سخت سوگند خوردم به ) 4  بخفت و نياسوده گشت اندر آن / دل گران  سرش گشت از انديشة) 3

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهشده  نقش كلمات مشخص - 5
آسان، پاياب بياز آن درياي / دشوار  چو بگذشت، از پسِ آن جنگ«

»!سان كه گر فرزند بايد، بايد اين/  چنگيزو ياران گفت  فرزندانبه 
مسند - تصف - اليه مضاف) 4  مفعول -صفت -قيد) 3  متمم -قيد -صفت) 2  نهاد -مسند -صفت) 1

است؟ صحيح، مشخص شده» نهاد«در كدام گزينه  - 6
هم خطواتش متقارب به هم/ متناسب به هم  حركاتشهم ) 1
ده مخزن پنهان كوه عرضه/ به دامان كوه  يكي عرصهديد ) 2
دردمند مباد توبه هيچ عارضه شخص / سلامت همه آفاق در سلامت توست ) 3
با دست اشارتم كرد كه عزم سوي ما كن/ دم در كوي عشق دي پيريدر خواب دوش، ) 4

؟نيستمحتواي كدام گزينه، زير موضوع مقابل خود  - 7
مرحلة پيش از نوشتن ←انتخاب موضوع ) 2    مرحلة نوشتن ←ويرايش نوشته ) 1
مرحلة نوشتن ←گيري و گسترش محتوا  شكل) 4   مرحلة پس از نوشتن ←هاي ادبي  كاربرد آرايهشيوة توجه به ) 3

در كدام بيت آمده است؟» هارشرط عقل است جستن از د/ گمان برسد  رزق هر چند بي«بيت  مقابلوم مفه - 8
برساند خداي عزّوجل/ رزق ار كني ور نكني  جهد) 2  اين جهد و كوشش تو به جاي مكيدن است / چون شير مادر است مهيا اگرچه رزق ) 1
بي جهد از آينه نبرد زنگ صيقلي/ گر من سخن درشت نگويم تو نشنوي ) 4  خط باشي  جهد كن تا برون/ ي بكشند لهر كجا خطّ مشك) 3

؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 9
به تيغ قطع تعلق نگاهداري كن/ كشدت دل در اين سراي سپنج  به هر چه مي) 1
مبند دل به حياتي كه در گذر باشد/ گره به ساية ابر بهار نتوان زد ) 2
جنتّم اين بس كه بر خاك درت مأوا كنم/ ز دل  المأوا برون كردم آرزوي جنت) 3
بنياد است موقع و بي كه اساسش همه بي/ خيمة انس مزن بر در اين كهنه رباط ) 4

دقيقه 15
)2(فارسي 

)لطف خدا: ستايش(
ادبيات تعليمي 

ادبيات پايداري
)در امواج سند(

37 تا 10 هاي صفحه
)2(نگارش 

ستايش
ساختار و : اجزاي نوشته
محتوا

33تا  11هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز چيست؟شما گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.براي تشخيص درست نقش كلمات، ابتدا ابيات را بازگرداني كنيد
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است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -10
امروز خود حساب نباشد كسي چرا/ چون دادني است روز قيامت حساب خود ) 1
حساب و شمار بيار جام مي امروز بي/ گرت بود ز حساب و شمار فردا بيم ) 2
جا حساب خود نيندازد به فردا خود حساب اين/ باشد  بينان نقد مي بهشت و دوزخ باريك) 3
ديگري در حساب گيرد سخت/ پيش از آن كن حساب خود كه تو را ) 4

)گواه(هاي شاهد  سؤال

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» گون، اهريمن، عافيت فروغ، سيماب«هاي  معني واژه -11
پرتو، به رنگ جيوه، شيطان، صحت) 2افروز، جيوه، شيطان، تندرستي) 1
تابش، مثل جيوه، كافر، پارسا) 4اي، ابليس، رستگار روشني، جيوه )3

الخطي دارد؟ املايي يا رسم غلطكدام بيت  -12
خواب عدم چشم شهيدان برنخواست از شكر/ ام  از هاي و هوي نالهون حيرتي دارم كه چ) 1
 است رسيدني هجران شب در ديده شمع كان/ تن سـوخ بهر روم پيش وار پروانه) 2
 كشت و درختش ز مؤمن است و مسلمان/ است مبارك  ضيعتيملتّ اسلام ) 3
است رسيدني جان آرزوي كه آوريد ياد/ را  كرد خانه رها فراق از كه جاني) 4

؟دهد نشان مي» تشخيصتشبيه، استعاره، جناس تام، اغراق، «هاي  كدام گزينه ابيات زير را بر اساس داشتن آرايه -13
ابمت رخ خواجو ز تابد مي ماه چون رخت/ چ سرمپي مهرم ز پيچد مي مار چون دلم) الف
ناّبع چــو اشك از تمشرب روان داد مي/ بـود  روان ديده از دلم خون كه ديد چون) ب
مرا كنار در و آغـوش در هگرفت غمت/  عمر همه كودكان چو شادي ةفتن بيم ز  )ج
آب در سر دايم برده است فرو چشمم مردم/ ب سب زان طوفان ز نينديشد دريا مردم) د
جا ايـن هوا آيد مي سركرده بر خاك عبرت ز/ گلشن   اين سير از دار شرم  ديدي صبح غبار )هـ
ب، د، الف، هـ، ج) 4  الف، ب، ج، د، هـ) 3  ب، د، هـ، ج، الف) 2  ، د، ب، جالف، هـ) 1

در كدام بيت همان نقش دستوري را پذيرفته است كه در بيت زير دارد؟» ديده« ةواژ -14
»نده كردشد و تكيه بر آفرين/ رد بيننده ك ،دهرد را ديم ،نيقي«
ببندند مستانه نرگس آن از يدهد گر/  مردم سر از خمار رنج نرود بيرون )1
آب ديده در ،آورد آتش سينه در ،افكند/ بيت  بيت ز استماع آيد پرواز در روح) 2
گنجد نمي جو و نهر در كه ديده خون ز/ بگذشت  آسمان كز چه گويم ناله دود ز )3
باشد شده شد نگران ار مهر و مه هر بر/ عشاّق  ةديدـغم ةديد رخت ياد بر )4

در كدام بيت بيشتر است؟» تشبيه« آراية -15
آوازه كرد مرغ سخن را فلك/ ازه كرد باغ سخا را چو فلـك ت) 1
اي است كز گل باغش ارم افسانه/ ت اي اس خاك در او دانه ةرست) 2
دست علم بود و زبان خنجرش/ كرش در صف ناوردگه لش) 3
كن، سر بند ادب مگشا علاج سيل آفت/ اشك سر تا پا خلل دارد بناي سركشي چون ) 4

شود؟ از كدام بيت، دريافت مي» ءمن تشا من تشاء و تُذلّ زُّتعُ« مفهومِ آية  -16
نوميد نگردي كه خداوند كريم است/  صائب به گناه دو جهان از كرم او) 2  به هر چه رنج برد دردسر بيفزايد/ اي فرو بندد  دهخداي، كار چو بر بن) 1
كند خاك براي همه كس جا خالي مي/ ت شاه و گدا زير زمين يكسان است عزّ) 4  واهد نژندشـنژند آن دل، كه او خ/ د بلندش واهبلند آن سر، كه او خ) 3

و باز دادم كه مرا به كار نيست و قيامت سخت نزديك است، حساب اين پذيرفتماين صلت فخر است، « :قاضي بسيار دعا كرد و گفت«عبارت  -17
.تناسب مفهومي دارد … به جزابيات  ةبا هم ».نتوانم داد

ز آب جو نهنگ لجه آشام/  مكن باور كه هرگز تر كند كام) 2  شكار از دست گنجشكان نگيرد/ رد ـبرگي بمي اگر عنقا ز بي) 1
ه رقاصي كند كبك دريابلهي باشد ك/ عقاب تيز چنگ و با هماي تيز پر  با) 4  كجا از صعوه صيد انداز باشد/ جا كـه در پرواز باشد عقاب آن) 3

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -18
با چنين دلبستگي از خود بريدن مشكل است/ وي تو را با زندگي پيوندهــــاست سر مهر ) 1
جا آرميدن مشكل است همچو بوي گل به يك/ ران هر نفس در عالمي جولان كننـد قرا بي) 2
زل داده استـــــوار منـــتردد پشت بر دي بي/ ي خويش رهزن روي كه گردانيد از دنيا هر) 3
رواز من استـــن بال پـــم ةگردبادم، ريش/ گيـــر من  صحراي علايق نيست دامنر خا) 4

:جز به است؛ شده سفارش وابستگي و تعلّق عدم به ابيات ةهم در -19
شد ماه حريف زهــــره بندگي و روي شب كز/ زني  اندر خــواب بــــه آتش روشني زان بري بو گر) 1
شد گمراه او در ايمان كه نگر، ايمان نادره اين/ نگر  كان بديـــدي گــــوهر نگر، جان بديدي را تن) 2
بود تويي يك و توحيد بد رنگ و نيك رنگ بي/ تر  برگ و خشك برگ از شجر، چون بيفشان را خود) 3
 بود ســـويي شش سوي زان خرمّي و بقا زيرا/ شدن  غرقه دم از پيــــش تن، گرداب از رو سو يك) 4

دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -20
طمع مكن كه در او بوي مهرباني نيست/ ار مادر دهر اندر كنرورش دوام پ) 1
وفايي دور فلك نهاني نيست كه بي/ ان را به استماع بيان است عيحاجت چه ) 2
كه خانه ساختن آيين كارواني نيست/ بند سراي م دل اي رفيق در اين كاروان) 3
كه ديگرت خبر از لذّت معاني نيست/ غول مشصورت چنان شدي  پرست به بت چو) 4

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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)2(زبان قرآن عربي 

 ّو الأدق ن الأصح30 -21( أو التعّريب رجمةفي الأجوبة للتّ عي:(
»!و أعلم منّا بكلام خفي لأنّهنّ عسي أن يكنّ خيراًمعلَّمات علينا أن نبتعد عن ذكر عيوب ال« -21

!تر باشند تر و آگاه سا آنها از ما خوبب چهين دليل كه به اپرهيزيم؛  عيبهاي يادگيرندگان مي يادآوريما با كلام پنهان از  )1
!ما باشند ين و داناتريناز بهتر نزيرا شايد آنا نماييم؛ پرهيزبا كلام نهان  آموزگارهاهاي  عيب ذكر ما از ،واجب است )2
!از ما باشند تر  خوب و آگاهشان شايد اي به اين دليل كهدوري نماييم؛  آموزگارانعيبهاي  از ذكرپنهان  يلازم است كه با سخن )3
 !باشند و داناتر تربهآنها از ما  اميد استبايد پرهيز كنيم؛ زيرا  نهفته يبا سخن شدگان داده هاي ياد ما از يادكرد عيب )4

:»!الأفَاضل إنّنا لا نَبحثُ عن الأيدي الْمخفيةِ عند الْمصائبِ بلْ نَجِد خيرَ طريقٍ للوصولِ إلي« -22
!كنيم ها پيدا مي راي رسيدن به برتريگرديم، بلكه راهي ب هاي پنهان نمي اً ما هنگام مشكلاتمان دنبال دستقطع) 1
!يابيم ها مي رين راه را براي رسيدن به برترينكنيم، بلكه بهت هاي پنهان را جستجو نمي ها تنها دست ما در برابر دشواري )2
!كنيم ا ميها پيد رين راه را براي رسيدن به بهترينگرديم، بلكه بهت ال دستان پنهان نميها دنب ما هنگام سختي ،بدون شك )3
!گرديم ها دنبال راه بهتري مي ايم، اما براي رسيدن به برتري هها به دنبال دستان پنهان نبود ما زمان سختي ،بدون ترديد )4

:في الترجمة الخطأعين »!أحسنَ منّا و هذه الأعمالُ قبيحةٌ د يكونون، قعلينا أن نبتعد عنِ الاستهزاء بالآخَرينَ و لانعيبهم« -23
!گاهي آنان از ما نيكوتر هستند و اينها كارهاي زشتي است ،جويي كنيم ما نبايد ديگران را ريشخند كنيم و نبايد از آنان عيب )1
!شايد بهتر از ما باشند و اين كارها زشت است ،يمدار نكن ديگران دوري كنيم و آنها را عيب برماست كه از ريشخند كردن )2
!شايد از ما نيكوتر باشند و اين كارها زشت است ،دار نكنيم ران دوري كنيم و آنان را عيبما بايد از ريشخند كردن ديگ )3
!اين كارها زشت است شايد از ما بهتر باشند و ،بر ما باد كه از ريشخند كردن ديگران دوري كنيم و از آنان عيبجويي نكنيم )4

24- حيحن الصعي:  
!كو كردييخويم نيكو شد همانگونه كه آفرينشم را ن ،كوكاران را دوست دارييكه ن اي كسي :!خلُقي كما حسنت خلَقي نْحس ،نَيالمْحسن حبيمنْ  اي) 1
!كرد شخداوند به اندازه گناهش عذابپس د، راز گناهش توبه نك ترم كدختر كوچ :!ابهنْاالله بقدر ذَ ابهعذَّف ابهنْن ذَب متُتَلم غري الص بنتي) 2
3 (﴿ن مثَنَا معن بنَا مهرْقَدمالرَّح دعا وذَا ملُونَ نُ وْرسقَ الْمدچه كسى ما را از خوابگاهمان برانگيخت؟ اين همان است كه خـداى رحمـان :﴾ص

!تصديق كردندوعده داد و پيامبران 
!هاي جهان است رين موزهت موزه جواهرات سلطنتي در تهران از بزرگ :!مالملكية في طهران أكبر متحف في العالَ المجوهراتتحف م يكون) 4

  :الصحيح عين -25
  !ها قيمت شلوارها بر اساس جنسشان اختلاف دارد در مغازه: !يختلف سعرُ السراويلِ حسب النَّوعيات في المتاجرِ) 1

  !به فروشنده مبلغي دادم و از او بيشترين تخفيف را گرفتم: !عطيت البائع مبلغاً و أخذت منه تخفيضاً أكثرَأ) 2

  !ترين روش براي ما بهتر است زيرا ما مسلمانيم ستيزه كردن با ستودني :!المجادلةُ بأسلوبٍ أحمد خيرٌ لَنا لأنَّنا مسلمونَ) 3

  !دهد تكليف نميما جز به اندازه توانمان به دهد و گاهي  م به ما آموزش ميمعلّ :!يكلِّفُنا إلّا وسعنايعلِّمنا المعلِّم و قد لا) 4

دقيقه 15
 )2(عربي زبان قرآن 

من آيات الأخلاقِ
16تا  1هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(قرآن  عربي زبانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.ترجمه، به جمع يا مفرد بودن كلمات توجه كنيددر سؤالات
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:عين الصحيح -26
!هاي مردم را بپوشان هايت پوشيده باشد، پس عيب كه عيباگر دوست داري : !إذا تُحب أنْ تسُتَرَ عيوبك فاستُرْ عيوب النّاسِ) 1
  !از متن درس پنج اسم تفضيل را بنويسيد: معلّم به ما گفت :!استَخرِجوا منْ نَص الدرسِ خَمسة أسماء تفَضيلٍ: معلِّم لَناقالَ الْ) 2
!دوست ندارم كه از همكارم عيب بگيرد، شايد او نيز مانند او باشد :!مثلهَ أيضاً تَكونُحب أنْ تَعيب زميلي، ربما لا اُ) 3
  !دهند هاي زشت نمي نند و به يكديگر لقبك مسلمانان ديگران را رسوا نمي: !رينَ و لا يتَنابزونَ بالألقابِمسلمات لا يلْمزنَ الآخالْ )4

:الخطأعين  -27
1 (إنّ الخلق الحاست] ي اعمال[ترين چيز در ترازو در نزد خدا سنگين خوي نيك: !ن أثقل شيء في الميزان عند االلهس! 

!دهند، خيانت است بدترين چيزي كه دشمنان وطن آن را انجام مي ،بسيارآمرزنده گناهاناي  :!ما يفعله أعداء الوطن الخيانة شرّنوبِ، غفَاّر الذُّ يا) 2
3 (امة ن يبحث عن صديقمبلا فه دگرد بدون عيب باشد بدون دوست مي فهميده بسيار هر كس به دنبال دوست :!صبح بِلا صديقعيب، ي!
!اند يا سفر كردند مان يا مردهنترا نه تنهاييم؛ زيرا نزديكلاما در اين  :!نحن وحيدون في هذه الوكنة؛ لأنّ أقربائنا إما موتي أو سافروا) 4

:الخطأعين  -28
!لقب بده اقليدس را پدر هندسه ،اي پژوهشگر كوچكم: پدرم گفت :!قليدس بأبي الهندسةغيرة لُقبّ اُيا باحثتي الص :قال أبي )1
!دويست و هفت منهاي دوازده برابر با يكصد و نود و پنج مي شود :!تسعينخَمسةً و مئة و عشَرَ يساوي  إثنيناقص  مئتانِو  سبعة )2
ي طبيعي است؟ببخشيد؛ آيا داد و ستد كالاها ميان دولتهاي جهان امر :!الْعالمَِ أَمرٌ طَبيعي دولبينَ  البضائع تَبادلُأ  ؛عفواً) 3
!ي تا مكارم اخلاق را تمام گرداندهايي و پيامبرت را برانگيخت يبغدانندة  تو بسيار :!مكارم الأخلاق ليتممأنت علّام الغيوب و بعثت نبيك  )4

:عين الصحيح »!تر تر است و برادر كوچكم نه سال كوچك ترم پنچ سال از من بزرگ واهر بزرگخ« -29
!أكبرُ منيّ خَمس سنوات و أخي الصغيرُ ست سنوات أصغرُ الكبريختي اُ) 1
!ختي الأكبرُ كبري منيّ خَمس سنوات و أخي الأصغرُ تسع سنوات أصغرُاُ) 2
!ختي الكبيرةُ أكبرُ منيّ خَمس سنوات و أخي الأصغرُ ست سنوات صغيرٌاُ) 3
!أخي الصغيرُ تسع سنوات أصغرُختي الكُبري أكبرُ منيّ خَمس سنوات و اُ) 4

:»!شوند كنند، در زندگي موفق نمي جويي مي ساني كه از ديگران عيبك: امروز معلّم ما را نصيحت كرد و گفت« -30
!الّذينَ يعيبونَ الآخَرينَ، لا ينجحونَ في حياتهم: اليوم نَصحنا الْمعلِّم و قالَ) 1
!الّذينَ يلمزونَ النّاس، لا ينجحونَ في الْحياةِ: نَصحنا معلِّمنا اليوم و قالَ) 2
!الّذينَ لَمزوُا الآخَرينَ، ما نَجحوا في النّهايةِ: الْمعلِّم اليوم نَصحنا و قالَ) 3
! ينجحونَ في الْحياةِالّذينَ يلْمزونَ الآخَرينَ، لا: اليوم الْمعلِّم نَصحنا و قالَ) 4

:اسم التفضيل ليست» شرّ«عين كلمة  -31
!ساعدهم في شؤونهمين يضُـرُّ الآخرينَ و لاشرّ النّاس م )2    ! أصدقائكم لا يعتقدونَ الأمانةَ شرُّمن  )1
!من صفاتنا و أصدقائنا و هو شرٌّ نِّليس سوء الظَّ )4  !اسِواصل بين النّالغيبةُ شرّ الأخلاقِ و من أهم أسباب قطعِ التَّ) 3

:عين اسم المكانِ موصوفاً و اسم التَّفضيلِ خبراً -32
!قد أكلْنا طعام ستةِّ مطاعم خارج البلد و الآخرُ منها أفضلُ )1
2(  أضخم)جوبيتر) أكبر الثّلاثةِ في بعلَبك المعابد!
!عةِيبالطَّ مناظرِ ن أجملِم حزَقُ قوسِ ظاهرةُ )3
!للريّاضيينَ المĤويجبالِ خير العود صطريقِ في المصنوعةُ  نازلُالم )4
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:في العبارات لايوجد ما عين -33
)مترادف لا تَعيبوا( !لاتلمزوا الآخرينَ قد يكونوا خيراً منكم) 2  )يستقبحمترادف ( !يكره الإنسانُ أن يأكلَ لحم أخيه ميتاً) 1
)مترادف إظهار( !التجسس محاولةٌ قبيحةٌ لكشف أسرار الناسِ) 4  )مترادف ذَنبَ( !كذب أبداًلا تَبئس الإثم الكذب ف) 3

:عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات -34
!خُلقُي نَنت خَلقي فَحساللّهم كَما حس ) 2  ! رينَ بِالأسماء القَبيحةِالآخ تسَميةَ منُلا يحب المؤ) 1
!لَ في الميزانِ منَ الخُلُقِ الحسنِثقلَيس شيَء أَ ) 4  ! قبلُ التَّوبةَ عن عبادهيمن  االلهُ )3

)40 -35(: ةٍ ثمُ أجبِ عن الأسئلةالي بدقّاقرأ النّص التّ
الـذُّنوب تَنقسَـم! الرزّقِ، فَينبغي للإنسانِ أنْ يجتَنب عن ارتكابِ الذّنبِ النِّعم و سبب للحرمانِ منَ تُغَيرُالذّنوب أحد أسباب هلاك الإنسانِ و بعضُها «

نَهانا االلهُ عنهما و لكن الصغائرُ لَيس لَها عذاب النّـارِ فـي. الصغائرُ هي الذّنوب الصغيرةُ و الكَبائرُ هي الذّنوب الكَبيرةُ... الصغائر و الكبائر: إلي قسمينِ
!الإنسانُ علي فعلها تُصبِح كبيرةً) »إصرار«مصدره (مع ذلك إنّ الذَّنبْ الصغيرُ إذا أَصرَّ ! لآخرةِا

 َرةِ إنَّكَما نَعلمنيا و الآخي الدئةً و خطيرةً فسي بكُلِّ ذَنبٍ آثاراً و عواقن الرسّولِ. لةٍ عي روايف ماً أو  «): ص(جاءسـلم غتـابن امةً  مسـلقبـلُ االلهُلا مي
. و نَظنُُّ أنّ هذا سينفَعنا و لكن عملُنا باطلٌ بسِببِ غَيبتنـا  الْمستَحباتقَد نَجتَهِد في أداء » .صلاتهَ و لا صومه أربعينَ يوماً و ليلةً إلّا أنْ يغفْرَ لهَ صاحبه

»...الزيادةُ في الرزّقِ، ابتعاد الشّيطانِ عن الإنسانِ و تَبديلُ السيئات إلي الْحسنات: منهااستغفارِ آثار عظيمةٌ، ، فَللْعليَ فاعلِ الذّنبِ أن يتوب بسرعةٍ
  :لعنوانِ النّص غير الْمناسبعين  -35

اكتساب الثوّاب) 4ر الذّنوب                         آثا) 3نَتيجةُ الأعمال                            ) 2آفةُ الأعمالِ                        ) 1
:الْخطأعين  -36

!لا فَرقَ بينَ الصغائرِ و الكَبائرِ عند االله) 2    !   الذّنوب تُضَيع الأعمالَ الْحسنةَ) 1
3 (اتستحبن أداء الْمالذّنبِ أفضَلُ م 4  !  تَرك (نَجاحِ الإنسانِ و ازدلٌ لالرزّقالتوبةُ عام ياد!

:الْخطأعين  -37
!الإنسانِ عباداتالذّنب سبب لعدمِ قبولِ ) 2  !  ابتعاد الشّيطانِ عن الإنسانِ من آثارِ التّوبةِ) 1
!رالكَبي الإصرار علي الذّنبِ الصغيرِ يبدلهُ إلي) 4  !  إنّ الإنسانَ إذا لمَ يتبُ منَ الصغائرِ فيقَع في النّار) 3

:عين الصحيح -38
!منع النّاس من جانبِ االلهِ عن ارتكابِ الكَبائرِ فقط) 2  !  أبداً هعمالَرينَ لنَ يقبلَ االلهُ أَالّذي يغتاب الآخ) 1
!نيا و الآخرةِدنِ في اليسبب هلاك الإنسا الذنّب صغيرهُ أو كبَيرهُ،) 4!الدنيا س للذّنوبِ عواقب خطيرةٌ فيلي) 3

)40و  39( :نوعية الكلمات أو محلّها الإعرابي في النصعين الصحيح في ** 
:»تغُير« -39

فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعليةٌ/ » تغيير«مصدره  –معلوم  –للمخاطب  –فعل مضارع ) 1
»النّعم«علٌ و مفعولهُ ف) / غ ي ر: حروفه الأصلية( مزيد ثلاثي –للغائبة  –مضارع ) 2
فعلٌ و الْجملة فعليةٌ/ معلوم  -» تفعل«مزيد ثلاثي من باب  –للغائبة ) 3
»النّعم«فعلٌ و مفعولهُ / مجهول  -» تفَعيل«مصدره علي وزن  –فعل مضارع ) 4

:»الْمستحبات« -40
ليهإ مضاف) / استحباب: من مصدر(ل اسم الْمفعو –جمع سالم  –اسم ) 1
»أداء«إليه و مضافهُ  مضاف) / استفعال: من باب(ل اسم الفاع –جمع سالم للمؤنثّ ) 2
إليه مضاف/ عول من فعل ثلاثي مجردّ اسم الْمف –) مستحب: مفرده(جمع سالم  –اسم ) 3
»أداء«إليه و مضافهُ  مضاف) / تَحبيب: من مصدر(مفعول اسم الْ –جمع تكسير  –اسم ) 4
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)2( دين و زندگي

مـرتبط بـا» گزينش مسيرهاي غيرالهـي «و » به كار بستن دستورات الهي در زندگي«، »پي بردن به امتيازات برنامة الهي«هر يك از مفاهيم  -41
باشند؟ هاي خدادادي انسان مي كدام يك از سرمايه

اختيار -عقل -اختيار) 4  عقل  -عقل -عقل) 3  عقل  -اختيار -اختيار) 2  اختيار  -اختيار -عقل) 1
بايست درست و قابل اعتماد باشد؟ چرا پاسخ به نيازهاي برتر مي -42

.كامل با يكديگر دارند يزيرا ابعاد دنيوي و اخروي انسان، پيوند و ارتباط) 1
.انسان بايد همزمان به نيازهاي مختلف خود پاسخ بدهدزيرا ) 2
.ني براي هر يك وجود داردهاي گوناگو زيرا پاسخ) 3
.محدود استبراي تجربه و آزمون زيرا عمر انسان ) 4

آميز آن چيست؟ دارد و دليل لحن محكم و عتاب آن بيان مي ذاتي آدمي، كدام مطلب را مقدم بر قرآن كريم براي بيان قطعيت زيان -43
.كند در دنيا را تجربه مي آيد و زندگي دنيا مي بار به ط يكانسان فق -انحصار عاقبت به خيري براي مؤمنين نيكوكار) 1
.اگر انسان هدف خود را نشناسد، عمر خود را از دست داده است -انحصار عاقبت به خيري براي مؤمنين نيكوكار )2
.كند در دنيا را تجربه مي آيد و زندگي بار به دنيا مي ط يكانسان فق -سوگند به زمان و گذر عمر آدمي) 3
.اگر انسان هدف خود را نشناسد، عمر خود را از دست داده است -د به زمان و گذر عمر آدميسوگن) 4

شود؟ پذيرد و در انسان چه ناميده مي هدايت خداوند براي مخلوقات بر چه اساسي صورت مي -44
غريزه و ذات  -هاي وجودي ويژگي) 2    فطرت و سرشت  -هاي وجودي ويژگي) 1
فطرت و سرشت -هاي ويژه سرمايه) 4    زه و ذاتغري -هاي ويژه سرمايه) 3

كند؟ كند و اثر آن را بر روح بشري چگونه توصيف مي قرآن كريم راه رسيدن به اكسير حيات را چگونه معرفي مي -45
»لنُحيِي« - »دعاكُم«) 4   »يحييكُم« - »دعاكُم«) 3   »لنُحيِي« - »استجيبوا«) 2   »يحييكُم« - »استجيبوا«) 1

به كدام نيازهاي بشري توجه شده اسـت و پرسـش از ترتيب به» وطنم يروم آخر ننماي به كجا مي/ ام آمدنم بهر چه بود  از كجا آمده«در بيت  -46
زاد و توشة سفر به جهان ديگر به كدامين مورد مربوط است؟

دومين -يشدرك آيندة خو -شناخت هدف زندگي) 2  اولين  -درك آيندة خويش -شناخت هدف زندگي) 1
اولين -شناخت هدف زندگي -درك آيندة خويش) 4  دومين  -شناخت هدف زندگي -درك آيندة خويش) 3

زند؟ اي را براي انسان رقم مي منشأ مواجهة انسان با نيازهاي برتر كدام است و پاسخ صحيح به اين نيازها چه ثمره -47
اي مقدس مشغولي و دغدغه دل -هاي عامي كه خداوند به انسان عطا كرده است سرمايه) 1
سعادت و رستگاري حقيقي انسان -هاي عامي كه خداوند به انسان عطا كرده است سرمايه) 2
اي مقدس مشغولي و دغدغه دل -و تفكري كه در مورد سطوح والاي زندگي است تعقل) 3
نسانسعادت و رستگاري حقيقي ا -و تفكري كه در مورد سطوح والاي زندگي است تعقل) 4

بندي بندگان خدا در دنيا و آخرت چيست؟ ملاك رتبه) ع(كدام است و طبق فرمايش امام كاظم براي انسان مسير گذر هدايت خداوند  -48
بودن عقل تر كامل -عقل و وحي) 2پذيرش هدايت الهي -عقل و وحي) 1
عقلبودن  تر كامل -تفكر و اختيار) 4پذيرش هدايت الهي -تفكر و اختيار) 3

؟نيستكدام يك از موارد ذيل دربارة هدايت بشر توسط پيامبران صحيح  -49
.واقع به تمام پيامبران سابق نيز ايمان آورده است اگر كسي به آخرين پيامبر الهي ايمان بياورد در) 1
.كرد داد و بر پيروي از او تأكيد مي آمد به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي هر پيامبري كه مي) 2
.اند وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده) 3
.د انسان را به رستگاري برسانندنتوان هاي ارسالي از سوي خداوند در گذر زمان مي همة كتاب) 4

دقيقه 15
)2( دين و زندگي

هدايت الهي و(تفكر و انديشه 
)تداوم هدايت

32تا  8هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر از 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.ف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدهاي معار توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

.براي پاسخ به سؤالاتي كه در صحيح بودن گزينة مورد نظرتان شك داريد، حذف گزينه بهترين راه است
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بـه چـه) ص(چه بود و ابلاغ اين دستور به پيامبر اكـرم  ) ع(موسي و عيسي  نخستين توصية خداوند به ابراهيم،با توجه به آيات قرآن كريم،  -50
صورت بوده است؟

وصيت -»دين را به پا داريد«) 2وحي -»دين را به پا داريد«) 1
وحي -»در دين تفرقه نكنيد«) 4وصيت -»در دين تفرقه نكنيد«) 3

نياز از كدام مورد است؟ ست و در نتيجة آن، قرآن بييكي از عوامل مصونيت قرآن كريم از تحريف، كدام ا -51
تصحيح -اهتمام پيامبر) 2    آوري  تنظيم و جمع -عنايت الهي) 1
تصحيح -رشد تدريجي سطح فكر) 4    آوري  تنظيم و جمع -تلاش مسلمين) 3

نشانگر كدام است؟ ترتيب به »عدالت محبت به«و » عادلانه بودن نظام هستي«، »اي عدالت محور بنا نهادن جامعه«مفاهيم  -52
عمل عرصةاسلام در  - ها گرايش فطري انسان - ايمان عرصةاسلام در ) 2  اسلام در حيطة عمل  - ايمان عرصةاسلام در  - عمل عرصةاسلام در ) 1
صيصة فطري بشرخ - ايمان عرصةاسلام در  - عمل عرصةاسلام در ) 4  خصيصة فطري بشر  - عمل عرصةاسلام در  - ايمان عرصةاسلام در ) 3

هايي مانند ايران و مصر، نشانگر كدام يك از دلايل ختم نبوت اسـت و ايـن هاي علمي و فرهنگي بزرگ با ورود اسلام به سرزمين آغاز نهضت -53
عامل، در مقابل كدام يك از علل تجديد نبوت قرار داشت؟

رشد تدريجي سطح فكر مردم -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 1
رشد تدريجي سطح فكر مردم -آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي )2
تحريف تعليمات پيامبر پيشين -آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي) 3
تحريف تعليمات پيامبر پيشين -يايي و روزآمد بودن دين اسلامپو) 4

در آن اختلاف كردند؟) يهوديان و مسيحيان(دين مقبول در نزد خداوند به چه معنايي است و چرا اهل كتاب  -54
ناآگاهي ايشان به حقانيت دين اسلام -اسلام به معناي تسليم بودن در برابر خداوند) 1
.ترشك و حسدي كه ميان آنان وجود داش -اسلام به معناي تسليم بودن در برابر خداوند) 2
.رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت -اسلام به معناي سلامت نفس و روح) 3
ناآگاهي ايشان به حقانيت دين اسلام -اسلام به معناي سلامت نفس و روح) 4

بيانگر كدام يك است؟ ترتيب به» تعليم و تربيت«، »عدالت«، »حكومت«در راستاي پويايي و روزآمد بودن دين اسلام  -55
نياز ثابت با قانون ثابت - نياز ثابت با قانون ثابت - نياز ثابت با قانون ثابت) 2  نياز ثابت با قانون متغير  - نياز ثابت با قانون ثابت - ياز ثابت با قانون متغيرن) 1
نياز ثابت با قانون متغير - نياز ثابت با قانون ثابت - ابتنياز ثابت با قانون ث) 4  نياز ثابت با قانون ثابت  - نياز ثابت با قانون ثابت - نياز ثابت با قانون متغير) 3

و» ها ابلاغ كننـد  پيامبران بعدي آمده و تعليمات واحد را بار ديگر به انسان«كدام يك از علل فرستادن پيامبران متعدد موجب شد  ترتيب به -56
؟»كنار بگذارنددشمنان دين نتوانند تعاليم الهي را به راحتي «
آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي -يمات پيامبران پيشينتحريف تعل) 1
در دعوتو پيوستگي استمرار  -تحريف تعليمات پيامبران پيشين) 2
آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي -رشد تدريجي سطح فكر مردم) 3
دعوتدر و پيوستگي استمرار  -رشد تدريجي سطح فكر مردم) 4

آورد و علت آن چيست؟ طلبي غيراسلامي، كدام فرجام را به دنبال خود مي دين -57
.قرآن تنها كتابي است كه محتواي آن كاملاً از جانب خداوند است -»و هو في الآخرة من الخاسرين«) 1
.دهد سخ مياسلام به نيازهاي ثابت و متغير در هر زمان پا -»و هو في الآخرة من الخاسرين«) 2
.دهد اسلام به نيازهاي ثابت و متغير در هر زمان پاسخ مي -»لاّ يكونَ للنّاسِ علَي االلهِ حجةٌلئَ«) 3
.قرآن تنها كتابي است كه محتواي آن كاملاً از جانب خداوند است -»لاّ يكونَ للنّاسِ علَي االلهِ حجةٌلئَ«) 4

مؤيد كدام موضوع است؟» شان سخن بگوييم ايم كه با مردم به اندازة عقل ما پيامبران مأمور شده«: فرمايد يكه م) ص(حديث شريف پيامبر اكرم  - 58
تجديد نبوت و رشد تدريجي سطح فكر مردم) 2  ختم نبوت و رشد تدريجي سطح فكر مردم ) 1
پيوستگي در دعوت پيامبرانختم نبوت و استمرار و ) 4  تجديد نبوت و استمرار و پيوستگي در دعوت پيامبران ) 3

اشاره كرده است؟ ) ص(گيرد و در كدام بيت شاعر به اين موضوع در مورد پيامبر اكرم  تشخيص و تعيين زمان ختم نبوت توسط چه كسي صورت مي - 59
بر او نازل شده اَدعو الي االله /ه ابر او ختم آمده پايان اين ر -خدا) 2  بر او خلق جهان گشته مسافر / يكي خط است ز اول تا به آخر  -خدا) 1
بر او خلق جهان گشته مسافر/ يكي خط است ز اول تا به آخر  - )ص(پيامبر ) 4  بر او نازل شده ادَعو الي االله / ه ابر او ختم آمده پايان اين ر - )ص(پيامبر ) 3

شود، ر برخي احكام فرعي ميان تعاليم انبيا ديده ميهايي كه د و تفاوت داشتنداي  چه انديشه) ع(اهل كتاب در خصوص دين حضرت ابراهيم  -60
ناشي از چيست؟

رشد تدريجي سطح فرهنگ اجتماعي مردم و عدم توسعة كتابت -دانستند گرا و مسلمان مي او را يكتاپرست، حق) 1
هر دورههاي مردم و نيازهاي  تناسب با زمانه، سطح آگاهي -دانستند گرا و مسلمان مي او را يكتاپرست، حق) 2
هاي مردم و نيازهاي هر دوره تناسب با زمانه، سطح آگاهي -دانستند او را يهودي يا مسيحي و تابع دين خود مي) 3
رشد تدريجي سطح فرهنگ اجتماعي مردم و عدم توسعة كتابت -دانستند او را يهودي يا مسيحي و تابع دين خود مي) 4
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61- Being a famous writer does not need to waste … and it never needs to drink … of coffee when all 

of your family members are asleep.  

1) piece of paper–glasses 2) hundreds of pieces of papers–cups

3) hundred of pieces of paper–glasses 4) hundreds of pieces of paper–cups

62- We have … hours left before the exam begins, so there is enough time. If we have … questions, we 

can ask David to help us.  

1) a little– much 2) few–many 3) little–much 4) a few–many

63- A … memory card can hold … information, even if it does not have a high capacity.  

1) little–a lot 2) few–a lot of 3) little–lots of 4) few–lots of

64- Working environments in which loud noise is … can be dangerous for the employees. In addition 

to simply being annoying, the most noticeable … effect of noise pollution is damage of hearing.  

1) proper–physical 2) proper–popular

3) frequent–familiar 4) frequent–physical

65- I caught a cold yesterday, so the doctor asked me to … from eating fast foods and take my 

medicine regularly.  

1) turn off 2) take off 3) keep off 4) get off

66- Researchers and historians believe that Latin was the most common language in the past. But 

because it … its native speakers in recent centuries, we can call it a … language.  

1) varied–dying 2) lost–dead 3) varied–deaf 4) lost–deadly

67- Apart from the wealthier landowners, who speak French … and send their children to France for 

education, they use the Catalan dialect of Spanish.  

1) wrongly 2) absolutely 3) fluently 4) carelessly

68- As a university professor I have experienced different situations; the last time, one of my worst 

students was introduced as the interviewer of our university because his uncle’s room in the college 

was the … of the meeting.  

1) host 2) participant 3) translator 4) communicator

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-68 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

)2( زبان انگليسي دقيقه 15

)2( زبان انگليسي
Understanding People

(Get Ready,…, Vocabulary 
Development, Grammar)

31تا  15هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:بنويسيدخود را  10گذاري چند از  هدف، )2( زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدفآزمون قبل10چند از

شما كمك اين به. بخوانيدبا دقت ؤالات راقبل از شروع به خواندن متن درك مطلب، س
.ها خط بكشيد تر هستند و زير آن متن مهم كند تا بدانيد كه چه نكاتي در مي
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First language, also known as …(69)…, is generally the language a person learns first. But one 
can have two or more native languages thus being a native bilingual or multilingual. …(70)…, 
the order in which these languages are learned is not necessarily the order of proficiency. 
Lack of first language …(71)… often makes learning other languages difficult. Often a child 
learns the basics of his or her first language or languages from his or her family. An 
endangered language is a language that has …(72)… speakers and linguists are actively 
working to save these languages from extinction.  

69- 1) body language  2) mother tongue 3) live language 4) sign language
70- 1) Mentally  2) Besides 3) Culturally 4) Nearly
71- 1) favorites  2) interests 3) beliefs 4) skills
72- 1) very few  2) a little 3) very a few 4) little

Passage 1  
The Tower of London is one of the oldest buildings in the United Kingdom. It stands on the 
bank of the River Thames in the middle of London. The central tower was built by King 
William I in the 11th century to show the power of the king to the people of London. It was 
painted white in 1241 and since then it has been called The White Tower. The outer walls 
were added in the 12th and 13th centuries. The building has been used in many different 
ways. At first, It was a royal palace where the kings and queens could live safely. Later it was 
used as a prison for traitors–people who committed serious crimes against the king or 
country. Prisoners were brought into the tower from the river through a special gate, now 
called Traitor’s Gate. Many prisoners were executed for their crimes. The executioner cut 
their heads off with an axe.  

Nowadays the Tower of London is a museum. Apart from looking at the old building itself, 
visitors can see many interesting exhibits. The most famous exhibit is the Crown Jewels. This is 
a set of very valuable jewelry. It is a symbol of the power of the king or queen. The biggest piece 
is the crown itself, which is put on the head of a new king or queen at a special ceremony called 
a coronation. The largest diamond in the world, the Star of Africa, is set in another piece of 
jewelry. Visitors will also notice that many ravens live in the gardens of the Tower. There is a 
superstition that the building will collapse and the monarchy will fall if these big black birds 
ever fly away. The feathers on the ravens’ wings are cut to stop this from happening. 

73- The tower of London has been called “The White Tower” since … .  
1) the beginning 2) the eleventh century
3) the twelfth century 4) the thirteenth century

74- Those who committed crimes against the king or queen … .  
1) were put into the river 2) had their heads cut off
3) were forced to clean the tower 4) had to excuse the king or queen

75- The underlined word “collapse” in paragraph 2  is closest  in meaning to … .  
1) fall down 2) go up 3) build up 4) climb up

76- All of the following sentences are true about the passage EXCEPT … .  
1) nowadays the white tower is used as a museum
2) the tower has always been used as a palace where kings and queens lived safely
3) the tower was built to show the power of king or queen to the people of London
4) the ravens are kept in the garden of the tower to prevent bad luck to the king or queen

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet.

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet.
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Passage 2  

Social media, magazines and shop windows bombard people daily with things to buy, and 

British consumers are buying more clothes and shoes than ever before. Online shopping makes 

it easy for customers to buy without thinking, while major brands offer such cheap clothes that 

they can be treated like disposable items–worn two or three times and then thrown away.  

In Britain, the average person spends more than £1,000 on new clothes a year, which is 

around four percent of their income. It might not sound like much, but that figure hides two 

far more worrying trends for society and for the environment. First, a lot of that consumer 

spending is via credit cards. British people currently owe approximately £670 per adult to 

credit card companies. That’s 66 percent of the average wardrobe budget. Also, not only are 

people spending money they don’t have, they’re using it to buy things they don’t need. Britain 

throws away 300,000 tons of clothing a year, most of which goes into landfill sites.  

People might not realize they are part of the disposable clothing problem because they 

donate their unwanted clothes to charities. But charity shops can’t sell all those unwanted 

clothes. “Fast fashion” goes out of fashion as quickly as it came in and is often too poor quality 

to recycle; people don’t want to buy it second-hand. Huge quantities end up being thrown 

away, and a lot of clothes that charities can’t sell are sent abroad, causing even more 

economic and environmental problems.  

However, a different trend is springing up in opposition to consumerism–the “Buy Nothing” 

trend. The idea originated in Canada in the early 1990s and then moved to the US, where it 

became a rejection of the overspending and overconsumption of Black Friday and Cyber 

Monday during Thanksgiving weekend.  

On the Buy Nothing Day, people organize various types of protests and cut up their credit 

cards. Throughout the year, Buy Nothing groups organize the exchange and repair of items 

they already own.  

77- The underlined word “it” in paragraph 2 refers to … .  

1) Britain

2) the fact that cheap clothes can be treated like disposable items

3) the average person

4) the amount of money spent on new clothes

78- The underlined word “donate” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 

1) give 2) exchange 3) publish 4) send

79- Which of the following can be inferred from the passage?  

1) Credit card companies owe a lot of money to British people.

2) The “Buy Nothing” trend can be found all over the world.

3) In Britain, people spend most of their income on new clothes.

4) Some people are against the idea of consumerism.

80- What is the paragraph immediately following this passage most likely to discuss?  

1) Some disadvantages of social media, magazines and shop windows

2) Why consumerism is not as popular as it once was

3) Some other activities of the Buy Nothing groups

4) How to celebrate Thanksgiving in Canada
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عادي -)1( حسابان

3دنبالة هندسي به صـورت از يك جملة اول  nاگر مجموع   -81 1 2 n
nS ( )     ايـنباشـد، قدرنسـبت

كدام است؟ دنباله

1 (1
32 (1

2  3 (1
2  4 (1

3

12هاي دنباله  -82 3n
na  6و 14nb n چند جملة ابتدايي از دنبالة. را درنظر بگيريدna 11 مجمـوع با هم جمع كنـيم تـا بـا    را

برابر شود؟ nbةجملة اول دنبال
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

2هاي معادلة ريشه و اگر  -83 7 5 0x x   5حاصل  ،دنباش
| | 


كدام است؟

1 (69  2 (7  3 (7  4 (69  
4xةمعادل mبه ازاي كدام مجموعه مقادير براي  -84 x m  ؟است متمايز ريشة حقيقيدو  داراي

1 (0 1{m | m }   2 (1{m | m }  3 (1{m | m }   4 (1 0{m | m }  

2fاگر شكل زير نمودار تابع درجه دوم  -85 (x) ax bx c   حاصلباشد ،a b c  كدام است؟
صفر) 1
2 (12
3 (9
4 (6

22، نمودار تابع mازاي كدام محدوده از  به  -86 4 1f (x) ( m)x x m       گذشـته و دارايمختصـات  محورهـاي  از هر چهار ناحيـة
نيمم است؟ مي

1( 2m    2( 1m   3( 2 1m    4 (2m  

2 ي معادلةها ، مجموع ريشهaبه ازاي كدام مقدار  -87 12
x a

x x


 


؟هاست آنضرب  ر حاصلدو براب

1 (8  2 (4  3 (44 (8

1اگر. جرمي موجود است% 25صد كيلوگرم محلول آب و شكر با غلظت  -88
ز آب آن را تبخير كنيم، چند كيلوگرم بايد شكر اضافه كنيم تـاا3

جرمي شود؟% 60غلظت آن
1 (40  2 (45  3 (50  4 (55  

2ةجواب معادل اگر  -89
1 1 1

1 14x x xx
 

 
8حاصل ،باشد 1  كدام است؟

1 (15  2 (4  3 (17  4 (3 2 

 )1(  حسابان
جملات مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي، دنباله
معادلات درجه دوم، معادلات
گويا و گنگ و قدرمطلق و

)ي آنها ويژگي
28تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10چند از  گذاري هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

زماني را به بررسي آزمون و اشكالات خود اختصاص دهيد تا از تكرارونپس از هر آزم
.اشتباهات جلوگيري كنيد
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سـاعت 6اگر هر كدام بخواهند به تنهايي اين كار را انجام دهند، علي. دهند دقيقه انجام مي 45ساعت و 8علي و مهدي كاري را با هم در  -90
دهد؟ مهدي به تنهايي كار را در چند ساعت انجام مي. دهد كار را زودتر انجام مي

1 (24  2 (21  3 (18  4 (15   

3ةمعادل هاي حقيقي د ريشهاتعد  -91 29 2 3x x x    كدام است؟
 3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1

53ةهاي معادل ريشه تعداد  -92 4
3

x
x

  


كدام است؟

  1) 2 صفر) 1
3 (2  4 (3 

2ةلهاي معاد تعداد جواب  -93 2x x x x   كدام است؟
  1) 2 صفر) 1

3 (2  4 (3 

3ة هاي معادل مجموع جواب  -94 23 1 2 1 2x x x      كدام است؟
1 (3  2 ( 9) 3  صفر  4 (9

1كه به ازاي آن معادلة  aحداقل مقدار  -95 2 3 1x x a x      كدام است؟ ،داراي جواب باشد
1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4 

1xاگر  -96  2حاصل ،باشد 24 4 1 2 1x x x x     كدام است؟
1 (1x 2 (3 2x 

3 (2x 4 (x

|اگر  -97 a b | | a | | b |   باشد، حاصل عبارت
2

3 3
2b a

C
| b | a

   0كدام است؟(a , b )

1فقط) 2 1فقط) 1
2يا 14 (2يا  1) 3

2ةهاي معادل ابمجموع جو  -98 2 14| x | | x |   كدام است؟

1 (1
3  2 (2

3  3 (4
3  4 (5

3

2yمساحت سطح محصور بين نمودار تابع  -99 || x | |  1و خطy  كدام است؟

1 (1
2  2 (3  3 (3

2  4 (2 

2معادلة  - 100 2 1x | x | x   چند جواب حقيقي دارد؟
 3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1
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موازي -)1( حسابان

مجموع جملات پنجم، هشتم، دهـم و سـيزدهم. است221مجموع هفده جملة اول يك دنبالة حسابي   - 101
اين دنباله كدام است؟

1( 26  2( 104  3( 34  4 (52  
1اگر. جملة اول است nمجموع nSدر يك دنبالة حسابي،  - 102 1 8 6n nS S n    1باشد(n )،

ام است؟جملة پنجم اين دنباله كد
1 (21  2 (24  3 (36  4 (46 

اين دنباله كدام است؟ پانزدهم با هم برابر باشند، جملة ، اگر مجموع جملات رديف فرد و زوج2جمله و قدرنسبت 19با حسابيدر يك دنبالة   - 103
1 (18  2 (10  3 (18  4 (10

12هاي دنباله  - 104 3n
na   6و 14nb n  چند جملة ابتدايي از دنبالة. را درنظر بگيريدna    11را با هم جمع كنيم تا بـا مجمـوع

برابر شود؟ nbجملة اول دنبالة
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

2معادلة درجه دومريشه هاي و اگر  - 105 4 1 0x x  2حاصل عبارت ،باشند 24 4 4 2( )( )        چقدر است؟
1 (81  2 (3  3 (4  4 (6 

2هاي معادلة ريشه و اگر  - 106 7 5 0x x    5باشند، حاصل
| | 


كدام است؟

1 (69  2 (7  3 (7  4 (69  

22ةهاي معادل ريشه و اگر  - 107 4 1 0x x   1هاي كدام معادله  باشند، ريشه



1و




است؟

1 (2 8 8 0x x  2 (2 6 8 0x x  

3 (2 8 6 0x x  4 (2 8 8 0x x  

4xمعادلة mبه ازاي كدام مجموعه مقادير براي  - 108 x m  است؟ متمايز داراي دو ريشة حقيقي
1 (0 1{m | m }     2 (1{m | m }

3 (1{m | m }     4 (1 0{m | m }  

2fاگر شكل زير نمودار تابع درجه دوم  - 109 (x) ax bx c   باشد، حاصلa b c  كدام است؟
صفر) 1
2 (12

3 (9
4 (6

mاگر   - 110 n  وm n 13هاي معادلة  ريشه 2x
x

   باشند، حاصلmn كدام است؟

1( 1
3  2( 1  3( 1

2  4 (2
9

 )1(حسابان 
جملات مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي، دنباله
معادلات درجه دوم و معادلات

)گويا و گنگ
22تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

زماني را به بررسي آزمون و اشكالات خود اختصاص دهيد تا از تكرارپس از هر آزمون
.اشتباهات جلوگيري كنيد
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22، نمودار تابع mازاي كدام محدوده از  به  - 111 4 1f (x) ( m)x x m     مختصـات گذشـته و دارايمحورهاي هر چهار ناحية  از
نيمم است؟ مي

1( 2m  2( 1m 

3( 2 1m  4 (2m  

2هاي معادلة  ، مجموع ريشهaبه ازاي كدام مقدار  - 112 12
x a

x x


 


هاست؟ ضرب آن دو برابر حاصل

1 (8  2 (4  3 (44 (8

1اگر .جرمي موجود است% 25صد كيلوگرم محلول آب و شكر با غلظت  - 113
از آب آن را تبخير كنيم، چند كيلوگرم بايد شكر اضافه كنيم تا3

جرمي شود؟% 60غلظت آن
1 (40  2 (45  3 (50  4 (55  

2جواب معادلة اگر  - 114
1 1 1

1 14x x xx
 

 
8باشد، حاصل 1  كدام است؟

1 (15  2 (4  
3 (17  4 (3 2 

ساعت 6اگر هر كدام بخواهند به تنهايي اين كار را انجام دهند، علي. دهند دقيقه انجام مي 45ساعت و 8و مهدي كاري را با هم در علي  - 115
دهد؟ انجام مي مهدي به تنهايي كار را در چند ساعت. دهد كار را زودتر انجام مي

1 (24  2 (21  
3 (18  4 (15   

3هاي حقيقي معادلة تعداد ريشه  - 116 29 2 3x x x    كدام است؟
  1) 2 صفر) 1

3 (2  4 (3 

53هاي معادلة تعداد ريشه  - 117 4
3

x
x

  


كدام است؟

  1) 2 صفر) 1
3 (2  4 (3 

2هاي معادلة تعداد جواب  - 118 2x x x x   كدام است؟
  1) 2 صفر) 1

3 (2  4 (3 

3هاي معادلة  مجموع جواب  - 119 23 1 2 1 2x x x      كدام است؟
1 (32 (صفر

3 (94 (9 
1كه به ازاي آن معادلة  aحداقل مقدار  - 120 2 3 1x x a x      داراي جواب باشد، كدام است؟

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4 
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عادي -)2( هندسه

4اگر. اند بر دايره رسم شده Aاز نقطة ATو ATدر شكل زير، دو مماس  - 121 ˆˆTBT A  باشد، اندازة
كدام است؟ TBTكمان
1 (02002 (0210

3 (02204 (0240
4Cاز دايـرة  030در شكل زير، قطاعي به زاوية  - 122 (O, 2AMاگـر . مشـخص شـده اسـت    ( OM  گـاه مسـاحت قسـمت باشـد، آن

هاشورخورده كدام است؟

1 (4 13 ( )             2 (2 13 ( )        3 (4 23 ( )   4 (2 23 ( ) 

,2C(Oدايرة  - 123 2AMاگر. مفروض است (  040وˆABO  گاه باشد، آنˆBOC كدام است؟
1( 0202 (040

3 (0604 (080
دو نقطة مشترك با همان دايره دارد و طول وتري كه در دايـره dخط. واحد است 8مركز دايره ازاي مماس و فاصلة آن  بر دايره dخط  - 124

كدام است؟ Aنقطة ازبر هم عمود باشند، فاصلة مركز دايره  Aقطةاگر اين دو خط در ن. واحد است 12،كند ايجاد مي
1 (4 7    2 (10  3 (2 23  4 (9 

080Âاگـر . اسـت برابر طول شعاع دايره  CDبر دايره مماس و طول وتر Bو Aهاي ضلاع زاويهدر شكل زير، ا  - 125  050وB̂   ،باشـد
ام است؟كد EDFاندازة زاوية

1 (0302 (035
3 (0404 (045

,C(Oدو دايرة  - 126 R) وC (O , R )   باشـد، طـول 8و 18ترتيـب  نقاط اين دو دايره به اگر بيشترين و كمترين فاصلة بين. اند مفروض
 مماس مشترك داخلي اين دو دايره كدام است؟

1 (9  2 (12  3 (13  4 (15   
2دو دايرة  - 127 3C(O, x ) 8وC (O , x)   3ها آن مراكزباشند، اگر فاصلة  در دو نقطه مشترك مي 1x   باشـد ،x چنـد مقـدار

تواند داشته باشد؟ صحيح مي
شمار بي) 4  4) 3  6) 2  5) 1

1دو دايرة  - 128
2C(O , R) وC (O , R)  از نقطة. اند بر يكديگر مماس خارجO  كنـيم كـه دايـرة    ، خطي رسـم مـيC ـ  و Aةرا در نقط

2ODاگر. قطع كند Dو Bرا در نقاط Cدايرة R وB بينA وD گاه نسبت باشد، آنAB بهBD كدام است؟
1 (1

8  2 (1
9  3 (1

114 (1
12

6Cاز مركز دايرة 10لةبه فاص Mاز نقطة  - 129 (O, كدام است؟ ABاندازة. كنيم م ميرا بر دايره رس MBو MA، دو مماس(
1 (4 8/  2 (5 2/  3 (9 6/  4 (10 4/

2اگر. ها بر روي يك خط راست قرار دارند ن باشند و مراكز آ بر هم مماس ميزير سه دايره مطابق شكل   - 130 12r r 1و 2 2 2T T  ،باشـد
كدام است؟ 3rدر اين صورت اندازة

1 (3    2 (2 3  
3 (4  4 (3 2 

)2(هندسه 
ها مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

هاي طولي در رابطه -در دايره
رسم مماس بر دايره از -دايره

 - اي خارج دايره نقطه
هاي دو دايره نسبت به حالت

)ها هم و مماس مشترك
23تا  9هاي  صفحه

دقيقه 15 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.دهند اي متفاوت انجام مي د، بلكه كارها را به گونهدهنافراد موفق كارهاي متفاوت انجام نمي
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موازي -)2( هندسه

4اگر. اند بر دايره رسم شده Aاز نقطة ATو ATدر شكل زير، دو مماس  - 131 ˆˆTBT A  باشد، اندازة
كدام است؟ TBTكمان
1 (02002 (0210

3 (02204 (0240
4Cاز دايـرة  030در شكل زير، قطاعي به زاوية  - 132 (O, 2AMاگـر . مشـخص شـده اسـت    ( OM  گـاه مسـاحت قسـمت باشـد، آن

هاشورخورده كدام است؟
1 (4 13 ( )             2 (2 13 ( )        3 (4 23 ( )   4 (2 23 ( ) 

,2C(Oدايرة  - 133 2AMاگر. مفروض است (  040وˆABO  گاه باشد، آنˆBOC كدام است؟
1 (0202 (040

3 (0604 (080
دو نقطة مشترك با همان دايره دارد و طول وتري كه در دايـره dخط. واحد است 8مركز دايره ازاي مماس و فاصلة آن  بر دايره dخط  - 134

كدام است؟ Aنقطة ازبر هم عمود باشند، فاصلة مركز دايره  Aاگر اين دو خط در نقطة. واحد است 12كند، ايجاد مي
1 (4 7    2 (10  3 (2 23  4 (9 

080Âاگـر . برابر طول شعاع دايره اسـت  CDاس و طول وتربر دايره مم Bو Aهاي در شكل زير، اضلاع زاويه  - 135  050وB̂  ،باشـد
كدام است؟ EDFاندازة زاوية

1 (0302 (035
3 (0404 (045

Cمركز دو دايرة هم  - 136 (O, R)  وC (O, r) اند  مفروض(R r) . 16بين دو دايره برابر بامحصور اگر مساحت ناحية وتر وAB از
كدام است؟ ABوتر تر مماس باشد، طول ايرة كوچكتر بر د دايرة بزرگ

1 (4  2 (8  3 (16  4 (32  
است؟ كدام DEكل زير، اندازة كماندر ش  - 137

1 (0802 (070
3 (0604 (050

Cدايرةدرون  ABCDةقمطابق شكل زير، ذوزن  - 138 (O, R) اگر قاعدة. قرار داردAB  12دايره برابر بـا  و فاصلة آن از مركز 10برابر با
؟كند كدام است هاي ذوزنقه را به هم وصل مي ساق  خطي كه وسط گاه طول پاره باشد، آن

1 (15   2 (16  
3 (17  4 (18  

نقاط  - 139 زير شكل پاره بهNوMدر وسط اگر.هستندACوABهاي خط ترتيب 050CN 056وÂ ،باشدxاست؟ كدام
1 (0562 (037

3 (0284( 023

2C، دايرة1Lخط  - 140 (O, قطع( وتركردهرا آنراABو ميداخل نقطة2Lخط.كند ايجاد خـط   Bدر بـا و اسـت مماس دايره 1Lبر

كدام است؟ OABمساحت مثلث. سازد درجه مي 060زاوية

1 (4 3  2 (2 3  3 (3  4 (3
2

 )2( هندسه
ها در مفاهيم اوليه و زاويه(دايره 

)دايره
17تا  9هاي  صفحه

دقيقه 15  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

.دهند اي متفاوت انجام مي دهند، بلكه كارها را به گونهافراد موفق كارهاي متفاوت انجام نمي
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آمار و احتمال

qهـاي  اگر گـزاره  - 141 r وp ~ q  هـاي  گـاه ارزش گـزاره   ترتيـب درسـت و نادرسـت باشـند، آن     بـه(~ r p) (r ~ p)  
p)و q) (~ r q)   ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به

درست -درست) 4  درست  -نادرست) 3  نادرست  -درست) 2  درست نا -نادرست) 1
p)]حاصل گزارة - 142 q) (p q)] ~ q    باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه كدام امعادل ب

1 (T  2 (F  3 (p q  4 (p ~ q
كدام است؟ » .عددي اول باشد و عددي فرد نباشد nطوري كه وجود دارد به nعدد طبيعي«گزارة نقيض  - 143

.عددي فرد استعددي اول نيست و  nطوري كه وجود دارد به nعدد طبيعي) 1
.عددي اول نيست يا عددي فرد است nطوري كه وجود دارد به nعدد طبيعي) 2
.عددي اول نيست و عددي فرد است n ،nعدد طبيعي هربراي ) 3
.عددي فرد است عددي اول نيست يا n ،nد طبيعيعد هربراي ) 4

هاي سوري زير درست است؟ كدام يك از گزارهارزش  - 144

1 (
2 16 44

x
x ; x

x


   


  2 (1 12 2x ; (x ) (x )

x x
       

3 (22 5 4 0x ; x x      4 (2x ; x x  
1اگر - 145 2 3 4 5A { , , , , }، است؟ نادرستهاي زير  نما باشد، كدام يك از گزار دامنة متغير گزاره

1 (
2 4 22

x
x A ; x

x


   


2 (2 5 6 0x A ; x x    

3 (3 2x A ; | x |     4 (2x A ; x x  

1اگر - 146 3 5 4A {x , , , y }    4و 6 2 3B { , , z , t }    در اين صورت مقدار ،با هم برابر باشندz t

x y




كدام است؟
1 (0 1/  2 (0 2/  3 (0 3/  4 (0 4/

A)، اگر رابطةBو Aعةبراي دو مجمو - 147 B) (B A)   يك از روابط زير همواره صحيح است؟ گاه كدام برقرار باشد، آن
1 (A B   2 (A B  3( A B B  4 (A B

حـداكثر چنـد Aگـاه  ها باشد، آن هاي اشتراك آن واحد بيشتر از زيرمجموعه B ،192وAهاي اجتماع دو مجموعة اگر تعداد زيرمجموعه - 148
تواند داشته باشد؟ زيرمجموعه مي

1 (32  2 (64  3 (128  4 (256 
باشد؟ نادرستگاه كدام رابطة زير ممكن است  سه مجموعة دلخواه باشند، آن CوA ،Bاگر - 149

1 ([(A B) (B C)] C A     
2 ([(A B) (A B )] A B     
3 ([(A B) (C B)] (A C) B    
4 ([(A B) (A C)] C B    

گـاه كـدام و هر كدام شامل حداقل يك عضو باشند كه به ديگري تعلق نـدارد، آن  Uغيرتهي از مجموعة مرجع ةدو زيرمجموع Bو Aاگر - 150
؟است Uقطعاً يك افراز براي مجموعة ،هاي زير دسته از مجموعه

1 (B A ،B وA B   2 (A ،B وB A
3 (A ،A B  وB A  4 (A B ،A B وA B 

دقيقه 10
آمار و احتمال

 آشنايي با مباني رياضيات
 - آشنايي با منطق رياضي(

)مجموعه و زيرمجموعه
25تا  1هاي  صفحه

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف قبلآزمون10چند از

.انديشند ميهاي بزرگ در مقابل مشكلات، بهتر و بازتر شوند، اما ذهنهاي كوچك در برابر مشكلات تسليم مي ذهن
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عادي -)2(فيزيك 

هاي طراحي سؤال
؟نداردهاي زير به ماهيت الكتريكي مواد بستگي  يك از پديده كدام - 151

بر ظروف سلوفانقابليت چسبيدن نوار ) 2  هاي عصبي در دستگاه اعصاب  انتقال پيام) 1
چرخش ماهواره به دور زمين) 4  بالا رفتن يك مارمولك از ديوار ) 3

،گرم باشـد  40برابر با 2qةاگر جرم ذر. معلق مانده است 2qاند كه ذرة اي قرار گرفته شكل زير، سه ذرة باردار در يك راستا به گونهمطابق  - 152

(چند ميكروكولن است؟  3qبار ذرة
29

29 10 N.m
k

C
  ،210 m

g
s

  0وq (

1 (2             
2 (4  
3 (6  
4 (12   

10qبر روي ذرة باردار - 153 C   0كه در يك ميدان الكتريكي يكنواخت قرار دارد، به اندازة 5/ J دهـيم كـه حاصـل آن نجام مـي ا كار
يلتغييرات پتانس يابد، نيز افزايش مي ذرهپتانسيل الكتريكي انرژي  اگر بدانيم. است ذره تندي ذره نسبت به تندي اوليةحركت ذره و افزايش 

از اثر نيروهاي گرانشي و نيروهاي مقاوم در برابـر حركـت ذره(تواند باشد؟  ت كدام گزينه ميذره برحسب كيلوولجايي  در اين جابهيكي الكتر
.)نظر شود صرف

1 (40  2 (50  3 (60  4 (70    
اخـتلاف پتانسـيل .ولتي متصل هستند 120هاي يك باتري است، به پايانه dمطابق شكل زير، دو صفحة رساناي موازي كه فاصلة بينشان - 154

B Bو Aبين دو نقطةالكتريكي  A(V V ) چند ولت است؟
1 (50   
2 (50
3 (70  
4 (70

2به جرم Bو ذرة qو بار mبه جرم Aذرة - 155
m 2و بارq  شتاببزرگي  .شوند طور همزمان رها مي بهميدان الكتريكي يكنواخت از حال سكون يك در 

.) شود نظر  صرفبين دو ذرة باردار  نيروي دافعةو  اتلاف انرژياز اثر نيروي گرانش و (؟ است Bذرة كتحر شتاببزرگي چند برابر  Aذرة حركت

1 (1  2 (2  3 (1
44 (4 

x.اي برحسب فاصله از آن بـار الكتريكـي رسـم شـده اسـت      ر، نمودار اندازة ميدان الكتريكي ناشي از يك بار الكتريكي نقطهدر شكل زي - 156

برحسب متر كدام است؟
1 (1
2 (3  
3 (6  
4 (9  

) 2(فيزيك  
بار( كنسا  الكتريسيتة

بر هم... الكتريكي، پايستگي 
هاي الكتريكي، نهي ميدان

خطوط ميدان الكتريكي، انرژي
پتانسيل الكتريكي، پتانسيل

)الكتريكي
27تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:يدخود را بنويس 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

ريزي، مانند شنا كردن و دست و پا زدنريزي و مطالعه بدون برنامهتفاوت مطالعه با برنامه
.ي را جدي بگيريددهمگام بودن با برنامة راهبر. بيهوده است
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صفر شود؟ Mهاي الكتريكي در نقطة جا كنيم تا برايند ميدان متر و در چه جهتي جابه را چند سانتي 3qفرضي در شكل زير، بار - 157
1 (6cm ف راستطر به
2 (6cm طرف چپ به
3 (2cm طرف چپ به
4 (2cm طرف راست به

Eبرابر Oدر نقطة 2qو 1qاي  هاي الكتريكي دو بار الكتريكي نقطه در شكل زير، برايند ميدان - 158


را خنثي كنـيم، ميـدان 2qاگر بار. است

1در همان نقطه،خالص الكتريكي 
3 E


1حاصل. شود مي
2

q

q
؟كدام است

1 (1
36            2 (1

36  3 (1
4  4 (1

4

ميـدان الكتريكـي بـردار . انـد  اي ثابت شده الزاويه مثلث قائم Bو Aهاي  بر روي رأس Bqو Aqاي در شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه - 159

كدام است؟ SIس قائم مثلث دربرايند در رأ
29

29 10 N.m
(k )

C
 

1 (71 5 2 10( / i j) 
 

2 (71 5 2 10( / i j) 
 

3 (61 5 2 10( / i j) 
 

4 (61 5 2 10( / i j) 
 

1110اگر در اتم هيدروژن فاصلة الكترون از پروتون هسته برابر  - 160 m  حاصل از پروتون هسته در مكانخالص باشد، بزرگي ميدان الكتريكي

الكترون چند نيوتون بر كولن است؟
29 19

29 10 1 6 10N.m
(k ,e / C)

C

   

1 (129 6 10/ 2 (131 44 10/ 

3 (139 6 10/ 4 (121 44 10/ 

)شاهد(هاي گواه  سؤال

7zعدد اتمي نيتروژن  - 161  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ، بهاتم نيتروژنخالص ار الكتريكي و ب اتم نيتروژن بار الكتريكي هستة. است
)e: بار بنيادي (

1 (7e 7وe2 (7e  7وe
3 (7e 7) 4صفروe  صفرو

هاي زير درست است؟ يك از گزينه  ، كدام2qو  1qاي  ميدان الكتريكي ناشي از دو بار الكتريكي نقطه خطوطبا توجه به  زير،در شكل  - 162
.اندازه هستند نام و هم هم 2qو  1qهاي بار) 1
.اندازه هستند نام و غيرهم هم 2qو  1qهاي  بار) 2
، بزرگـي ميـدان الكتريكـي2qبار  يتا نزديك 1qبار   يدر حركت از نزديك) 3

.شود ناشي از دو بار، ابتدا كم و سپس زياد مي خالص
جا كنيم، اندازة جابه 2qبار   يتا نزديك 1qبار   ياگر يك الكترون را از نزديك) 4

.يابد نيروي كولني وارد بر آن ابتدا افزايش و سپس كاهش مي

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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510 به بزرگي ميدان الكتريكي يكنواختيك شكل زير، در  مطابق - 163 N

C
5qاي با بار الكتريكي  ذره  ، C    در نقطةB  اوليه تنديبدون

از اثر(شود؟  انرژي جنبشي آن چند ژول مي. رسد مي Aجا شده و به نقطة  متر جابه سانتي 20وقتي اين ذره در مسير مستقيم،. شود رها مي
).نظر شود وهاي مقاوم درمقابل حركت ذره صرفگرانش و نير

1( 0 1/2( 0 5/

3( 0 01/4( 0 05/

0با صرف . است 400Vبين دو نقطه مقدار ثابت الكتريكي اختلاف پتانسيل  - 164 02/ J تـوان از الكتريكي را مـي  چند كولن بار حداكثر ،انرژي
يك نقطه به نقطة ديگر منتقل كرد؟

1( 0 5/   2( 42 10  3( 55 10   4( 0 2/

خط واصـلن الكتريكي در وسط يند شدت ميدااز هم قرار دارند و برا dبرابر ديگري است به فاصلة  4يكي  ةنام كه انداز اي هم دو بار نقطه - 165

300دو بار  N

C
Nمذكور چند  ةشدت ميدان در نقط  ةدازتر را خنثي كنيم، ان اگر بار بزرگ. است 

C
خواهد شد؟ 

1 (37 5/2 (50 
3 (75   4 (100   

ميـدانبزرگـي  متر ديگر از اين بـار دور شـويم تـا     چند سانتي. است E با برابر qمتري از بار سانتي 20ةميدان الكتريكي در فاصلبزرگي  - 166
درصد كاهش يابد؟75الكتريكي حاصل 

1 (10   2 (20   3 (30  4 (40  
8cmدو بـار از هـم    دهد كـه در آن فاصـلة   ميرا نشان ) دو قطبي الكتريكي(نام  از دو بار الكتريكي هم اندازه و غيرهم يشكل زير، آرايش - 167

Nبرحسب Mميدان الكتريكي خالص در نقطة بزرگي . است

C
كدام است؟

29
29 10 N .m

(k )
C

 

1 ( 480 102 (481 10

3 ( 482 104 (483 10

2و  1q اي نقطهالكتريكي دو بار  - 168 14q q  در فاصلةr 1ميدان الكتريكي ناشي از دو بار در فاصلة . اند از هم واقعd  1از بارq برابر صـفر
است؟ 1dبرابر چند  2d. شود مي برابر صفر 2qاز بار  2dيند در فاصلة ريكي برابرابر شود، ميدان الكت 2اگر فاصلة دو بار از هم . است

1 (4
3   2 (3

2   3 (2   4 (4 

چند ميكروكولن است؟ 2qبار  .صفر است وارد بر هر يك از بارها الكتريكييند نيروهاي برا. قرار دارندزير اي مطابق شكل  سه بار نقطه - 169

1 (2
92 (2

9

3 (8
94 (8

9

ها روي محيط مربع بـه ذره. رديف نيستند مركزند، هم هم Pه در نقطة ها ك دهد، مربع مربعي از ذرات باردار را نشان مي شكل زير دو آرايش - 170

2يا dفاصلة 
dيند در نقطة اند، بزرگي ميدان الكتريكي برا تهاز هم قرار گرفP كدام است؟ )k ثابت كولن است(.

1 (2
kq

d

2 (2
2kq

d

3 (22
kq

d

4 (2
2
3
kq

d
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موازي -)2(فيزيك  

هاي طراحي سؤال
؟نداردبستگي هاي زير به ماهيت الكتريكي مواد  يك از پديده كدام - 171

بر ظروف سلوفانقابليت چسبيدن نوار ) 2  هاي عصبي در دستگاه اعصاب  انتقال پيام) 1
چرخش ماهواره به دور زمين) 4  بالا رفتن يك مارمولك از ديوار ) 3

اگـر. مانده اسـت  معلق 2qكه ذرة اند قرار گرفتهاي  به گونهدر يك راستا باردار مطابق شكل زير، سه ذرة  - 172
چند ميكروكولن است؟ 3qبار ذرة ،گرم باشد 40برابر با 2q جرم ذرة

 )
29

29 10 N.m
k

C
  ،210 m

g
s

  0وq (

1 (2     
2 (4  
3 (6  
4 (12   

را در وسـط خـط واصـل دو Qاي اگر بار نقطـه . اند ثابت شده Dو A ،B ،Cمطابق شكل زير، چهار ذرة باردار در يك راستا در نقاط - 173
است؟ هاي زير صحيح يك از گزينه كدام. ستاتيكي خواهد بودعادل الكتروقرار دهيم، اين بار در ت 4qو 3qبار

1 (1 2 0q q   ,1 2| q | | q |2 (1 2 0q q   ,1 2| q | | q |

3 (1 2 0q q   ,1 2| q | | q |  4 (1 2 0q q   ,1 2| q | | q |

؟قرار گيردعادل در ت 3qاي الكتريكي نقطه چند ميكروكولن باشد تا بار 4qاي نقطه در شكل زير بار الكتريكي - 174
1 (162 (16

3 (44 (4
|اندازة هماي  نقطهدو بار الكتريكي  - 175 q برداشتهرا چند درصد از يكي از بارها . ربايند مي Fيكديگر را با نيروي الكتريكي ،ز هما dدر فاصلة |

1كنند نيروي الكتريكي كه به هم وارد مياندازة و به ديگري اضافه كنيم تا در همان فاصله، 
16 F شود؟

درصد 80) 4  درصد  75) 3  درصد  50) 2  درصد  25) 1
x.بـار الكتريكـي رسـم شـده اسـت      آنبرحسب فاصله از اي  نقطهالكتريكي ناشي از يك بار ميدان الكتريكي اندازة نمودار  زير،در شكل  - 176

كدام است؟برحسب متر 
1 (1      
2 (3  
3 (6  
4 (9 

صفر شود؟ Mدر نقطة هاي الكتريكي يند ميدانجا كنيم تا برا جابهو در چه جهتي متر  را چند سانتي 3qفرضي ، بارزيردر شكل  - 177
1 (6cm طرف راست به
2 (6cm طرف چپ به
3 (2cm طرف چپ به
4 (2cm طرف راست به

)2( فيزيك
بار( ساكن الكتريسيتة

، بر هم...الكتريكي، پايستگي 
نهي نيروهاي الكتروستاتيكي،

همو بر ... ميدان الكتريكي، 
)هاي الكتريكي نهي ميدان
17تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

ردن و دست و پا زدنريزي، مانند شنا كريزي و مطالعه بدون برنامهتفاوت مطالعه با برنامه
.ي را جدي بگيريددهمگام بودن با برنامة راهبر. بيهوده است
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Eبرابر Oدر نقطة 2qو 1qاي  الكتريكي نقطه هاي الكتريكي دو بار يند ميدانزير، برادر شكل  - 178


ميـدان ،را خنثي كنـيم  2qبار اگر. است

1در همان نقطه،خالص الكتريكي 
3 E


1حاصل. شود مي
2

q

q
؟كدام است

1 (1
362 (1

36
3 (1

44 (1
4

بـردار ميـدان الكتريكـي. انـد  دهاي ثابت ش الزاويه مثلث قائم Bو Aهاي  بر روي رأس Bqو Aqاي در شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه - 179

كدام است؟ SIدر مثلثقائم س يند در رابرا
29

29 10 N.m
(k )

C
 

1 (71 5 2 10( / i j) 
 

2 (71 5 2 10( / i j) 
 

3 (61 5 2 10( / i j) 
 

4 (61 5 2 10( / i j) 
 

1110رابر اگر در اتم هيدروژن فاصلة الكترون از پروتون هسته ب - 180 m  حاصل از پروتون هسته در مكانخالص باشد، بزرگي ميدان الكتريكي

الكترون چند نيوتون بر كولن است؟
29 19

29 10 1 6 10N.m
(k ,e / C)

C

   

1 (129 6 10/ 2 (131 44 10/ 

3 (139 6 10/ 4 (121 44 10/ 

)شاهد(هاي گواه  سؤال

7zعدد اتمي نيتروژن  - 181  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ، بهاتم نيتروژنخالص و بار الكتريكي اتم نيتروژن  بار الكتريكي هستة. است
)e: بار بنيادي (

1 (7e 7وe2 (7e  7وe

3 (7e 7) 4صفروe  صفرو
3ABزير   شكل در - 182 BC cm  ارد بر بار يند نيروهاي الكتريكي واندازة برا. استAq چند نيوتون و به كدام سمت است؟

29
29 10 N.m

(k )
C

 

، راست100) 2، چپ100) 1
، راست900) 4، چپ900) 3

Qحاصل، باشدصفر  2qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر ذرة باردار  اگر. هاي يك مربع قرار دارند باردار در رأس رةچهار ذ - 183

q
كدام است؟

1( 2 2  
2( 4 2  
3( 2 2

4( 4 2

.اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارددادن بهپاسخ
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ينـدااي كـه بر  زاويـه . است qو q،3qبه ترتيب  Cqو  Aq  ،Bqالزاويه است و بارهاي  الساقين قائم در شكل زير مثلث متساوي - 184
سازد، چند درجه است؟ مي ABخط  با امتداد پاره Aqنيروهاي الكتريكي وارد بر بار 

1 (30   
2 (45 
3 (53   
4 (60   

خط واصـليند شدت ميدان الكتريكي در وسط از هم قرار دارند و برا dبرابر ديگري است به فاصلة  4يكي   نام كه اندازة اي هم دو بار نقطه - 185

300دو بار  N

C
Nمذكور چند شدت ميدان در نقطة تر را خنثي كنيم، اندازة  بار بزرگاگر . است

C
خواهد شد؟

1 (37 5/2 (50   
3 (75   4 (100   

ميـدانبزرگـي  متر ديگر از اين بـار دور شـويم تـا     چند سانتي. است E با برابر qمتري از بار سانتي 20ةن الكتريكي در فاصلميدابزرگي  - 186
درصد كاهش يابد؟75الكتريكي حاصل 

1 (10   2 (20   3 (30  4 (40  
8cmدو بـار از هـم    دهد كـه در آن فاصـلة   ميرا نشان ) دو قطبي الكتريكي(نام  از دو بار الكتريكي هم اندازه و غيرهم يشكل زير، آرايش - 187

Nبرحسب Mميدان الكتريكي خالص در نقطة بزرگي . است

C
كدام است؟

29
29 10 N .m

(k )
C

 

1 ( 480 10

2 (481 10

3 ( 482 10

4 (483 10

2و  1q اي نقطهالكتريكي دو بار  - 188 14q q  در فاصلةr 1ميدان الكتريكي ناشي از دو بار در فاصلة . اند از هم واقعd  1از بارq برابر صـفر
است؟ 1dچند برابر  2d. شود مي برابر صفر 2qاز بار  2dيند در فاصلة ريكي برابرابر شود، ميدان الكت 2اگر فاصلة دو بار از هم . است

1 (4
32 (3

23 (2   4 (4 

ت؟چند ميكروكولن اس 2qبار  .وارد بر هر يك از بارها صفر است الكتريكييند نيروهاي برا. قرار دارندزير اي مطابق شكل  سه بار نقطه - 189

1 (2
92 (2

9

3 (8
94 (8

9

ها روي محيط مربع بـه ذره. ستندرديف ني مركزند، هم هم Pها كه در نقطة  دهد، مربع مربعي از ذرات باردار را نشان مي شكل زير دو آرايش - 190

2يا dفاصلة 
dيند در نقطة اند، بزرگي ميدان الكتريكي برا تهاز هم قرار گرفP كدام است؟ )k ثابت كولن است(.

1 (2
kq

d

2 (2
2kq

d

3 (22
kq

d

4 (2
2
3
kq

d
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عادي -)2(شيمي 

است؟ نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 191
.شود كشف و شناخت مواد جديد موجب رشد وگسترش تمدن بشري مي) 1
.شود طي فرايند توليد وسايل و ابزار، همواره مقداري از منابع به عنوان پسماند به طبيعت بازگردانده مي) 2
.توسعة فناوري مرهون كشف و درك خواص مواد جديد است) 3
.بردند هاي پيشين فقط از مواد طبيعي مانند چوب، سنگ و سفال در زندگي خود بهره مي انسان) 4

.)ترتيب از راست به چپ بخوانيد ها را به گزينه(كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي  - 192
» …،  …و برخلاف عنصر  …همانند عنصر  …عنصر «
.خوار است گوگرد، آلومينيم، سديم، چكش) 1
.شود كربن، فسفر، سرب، در اثر ضربه خُرد مي) 2
.است داراي سطحي كدر و ماتژرمانيم، سديم، سيليسيم، ) 3
.قلع، كلر، فسفر، رساناي برق است) 4

كدام گزينه صحيح بيان شده است؟ - 193
.اق و درخشان دارد، يك فلز استهر عنصري كه سطح بر) 1
.از دست دادن يا گرفتن الكترون وابسته استدر ها  رفتار شيميايي فلزها به ميزان توانايي اتم آن) 2
.دهند اي را فلزها تشكيل مي بيشتر عنصرهاي جدول دوره) 3
.فلز هستند sتمام عنصرهاي دستة) 4

است؟ كدام گزينه درست - 194
.شود فلز سديم نرم است و با چاقو بريده شده و به آرامي در هوا تيره مي) 1
.دارند pو sنيز رفتاري شبيه فلزهاي دستة dفلزهاي دستة) 2
.دهد ن واكنش ميبرم در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژ) 3
.دهد طلا فلزي است كه به كندي در هواي مرطوب با گاز اكسيژن واكنش مي) 4

3پر هستند و در لاية سوم كـاتيون  عنصر داراي آخرين زيرلاية نيمه …در ميان عنصرهاي واسطة دورة چهارم جدول تناوبي  - 195
24 X  ،…

.)از راست به چپ بخوانيدها را  گزينه. (الكترون وجود دارد
1 (9 22 (11 3

3 (11 24 (9 3

است؟ نادرستكدام گزينه  - 196

2Aاتمي اگر آرايش الكتروني يون تك) 1  62بهp ختم شود، اتمA اي قرار دارد در دورة سوم و گروه دوم جدول دوره.
دورة) 2 در كه عنصري مثبت بار دو گروه4يون دوره 6و داراي جدول دارد، قرار عنصرها با 3اي 2lالكترون است.

26در 3dهاي زيرلاية شمار الكترون) 3 B، 3هاي زيرلاية دو برابر شمار الكترونd 2در
23 X  است.

4nهاي پايدار فلزهاي واسطة دورة چهارم، زيرلايه با كاتيون در آرايش الكتروني همة) 4  0وl  بدون الكترون است.

) 2(شيمي 
قدر هداياي زميني را بدانيم

تداي نفت،از ابتداي فصل تا اب(
)انگيز اي شگفت هديه

28تا  1هاي  صفحه

دقيقه 20 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10قبل چند از  عملكرد شما در آزمون
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

براي افزايش سرعت در محاسبات رياضي در مسائل شيمي، از استفاده از ماشين حساب در
.زني در منزل خودداري نماييدتمرين تست
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كدام موارد از مطالب زير زير درست هستند؟ - 197

2Fe براي شناسايي يون) الف  3و يونFe  توان از سديم هيدروكسيد استفاده كرد مي.
.شود هاي يكسان تشكيل مي هايي با رنگ كلريد، رسوب (III)كلريد و محلول آهن (II)در واكنش سديم هيدروكسيد با محلول آهن) ب
نيترات استفاده شود، تغييري در رنـگ رسـوب حاصـل (II)كلريد از آهن (II)اگر در واكنش با سديم هيدروكسيد به جاي آهن) پ

.شود مشاهده نمي
2FeClچنانچه مخلوطي از) ت (s) وNaOH(s) شود را در آب بريزيم، يك مخلوط ناهمگن تشكيل مي.
»ت«و » ب«) 2    » پ«و » الف«) 1

»ت«و » پ«، »ب«) 4    » ت«و » پ«، » الف«) 3
.…جز بههمة موارد زير صحيح هستند،  - 198

.تر است ها كم دهنده ها از واكنش پذيري فراورده شود، واكنش طور طبيعي انجام مي طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به به) 1
.تر است باشد، در شرايط يكسان تمايل آن براي تبديل شدن به تركيب بيشتر  هاي عنصري بيش پذيري اتم هر چه واكنش) 2
.هاي آن شود تر در تركيب تواند جايگزين فلز با فعاليت كم پذيرتر مي تر و واكنش فلز فعال) 3
.تر است تر باشد، استخراج آن فلز ساده پذيري فلزي بيش هر چه واكنش) 4

تري بـراي ترتيب از راست به چپ، كدام فلز تمايل كم شوند، به زير كه همگي به صورت طبيعي انجام ميهاي  هاي واكنش با توجه به معادله - 199
تبديل شدن به كاتيون دارد و تأمين شرايط نگهداري كدام فلز دشوارتر است؟

4 2 4 3I) A BSO A (SO ) B  

3 2 3 2II) B C(NO ) B(NO ) C  

3 3 3III) D A(NO ) DNO A  

1 (A C  2 (D C  3 (D A  4 (D B

.)فلز هستند Eو B ،C ،Dعناصر(طور طبيعي انجام بگيرند؟  توانند به ها مي هاي داده شده، كدام واكنش هاي واكنش با توجه به معادله - 200
b)CAناپذير انجام D   a) BA C CA B  

d) DX B BX D    ناپذير  انجامc) DA E 

BA D .I CA E .II EA B .III 
1 (I وII2 (I وIII

3 (III4 (II  وIII

واكنش - 201 4از آهن /8 معدن سنگ كافيباتن مطابقمقدار كربن موازنهعنصر گاز 864زير،واكنشنشدةمعادلة توليـد2COمترمكعب
ليتر 24واكنشحجم مولي گازها را در شرايط . كنند ها در واكنش شركت نمي صيناخال(كدام است؟ برابر با درصد خلوص سنگ معدن . شود مي

156.) درنظر بگيريدبر مول  16(Fe , O : g .mol ) 2 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  

1 (75  2 (80  3 (85  4 (90   
0از واكنش - 202 0،مطابق معادلة موازنه شدة واكنش زير اكسيد (III)آهنمقدار كافي درصد با  75گرم منيزيم با خلوص /8 گرم آهن /84

124(كدام است؟ برابر با بازده درصدي واكنش به تقريب . خالص به دست آمده است 56Mg , Fe : g .mol ها در واكنش ناخالصي ؛

2.)      كنند شركت نمي 33 3 2Mg(s) Fe O (s) MgO(s) Fe(s)
  

1 (75  2 (80  3 (90  4 (95 

2« واكنش در اثر - 203 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
   «،13 گـرم 40اگـر در ايـن واكـنش   . شـود  گاز توليد ميگرم  /2

2لوصاكسيد مصرف شده باشد، درصد خ (III)آهن 3Fe O  هـا در واكـنش واكنش موازنه شود و فرض كنيد ناخالصـي ( كدام است؟برابر با

156.) كنند شركت نمي 16 12(Fe , O , C : g .mol )  

1 (60  2 (70  3 (80  4 (85 
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به دسـت آيـد،درصد  80خلوصبا  2SOگرم 80،مطابق معادلة موازنه شدة واكنش زير اگر در واكنش تهية مس خام از سنگ معدن آن - 204

164(بوده است؟  مقداراكسيژن مورد نياز چه گاز  16 32Cu , O , S : g .mol  ؛ واكنش در شرايطSTP شود انجام مي(.
2 2 22Cu S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  

1 (20 5/ mol O  2 (23 2/ L O  3 (232g O  4 (216 g O

205 - 19 براي سـوختن از همة گاز اكسيژن توليد شده، اگر . در حال تجزيه شدن است (I)طبق واكنش% 50گرم پتاسيم كلرات با خلوص /6

2136 و متان استفاده كنيمگاز  كامل 12 10/   جزية پتاسيم كلرات چقدر است؟شود، بازده درصدي واكنش ت مولكول آب توليد
1

3 122 5(KClO / : g .mol )

3 22 2 3I) KClO (s) KCl(s) O (g) 

4 2 2 22 2II) CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  

1 (25  2 (50  3 (75  4 (90  
حاصل از 2COهيدروكلريك اسيد با حجم گازمحلول گرم كلسيم كربنات ناخالص با مقدار كافي  250از واكنش حاصل 2COحجم گاز - 206

و شـوند  انجـام مـي   STPها در شرايط واكنش(كدام است؟ برابر با  درصد خلوص كلسيم كربنات. متان برابر استگاز گرم  32كامل سوختن

11.)كنند ها در واكنش شركت نمي ناخالصي 12 16 40(H , C , O , Ca : g .mol )   

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)  

1 (75  2 (80  3 (85  4 (40    
درصد لازم 75گرم آلومينيم با خلوص … خالص، گرم آهن 280تر است و براي توليد فعال …شود كه فلز  در واكنش ترميت مشخص مي - 207

127 .تاس 56(Al , Fe : g .mol ) 

180آلومينيم، ) 2     180آهن، ) 1
560آلومينيم، ) 4     560آهن، ) 3

مطابق معادلة موازنه شدة واكـنش درصد 80ة درصد و بازد 90وصچند گرم نمونة ناخالص آلومينيم سولفات با خل بر اثر تجزيةبه تقريب  - 208

تري 4،زير گوگرد گاز چگالي ليتر با 11اكسيد 6/ g .L مي 1شود؟ توليد 1
2 4 3 3342 80(Al (SO ) g .mol , SO g .mol )  

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 

1 (12 67/2 (10 08/

3 (10 33/4 (8 128/

24محلول حاصل با .كنيم مي وارد آبرا خالص سديم فلز  مقداري - 209 28و دادهگرم سولفوريك اسيد واكـنش   /5 گـرم نمـك سـديم /4
بازده درصدي واكنش برابر با كدام است؟. شود سولفات توليد مي

)11 16 23 32H , O , Na , S : g .mol    ، اشدب نميموازنه   واكنشمعادلة(.
2 4 2 4 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)  

1 (80  2 (85  
3 (90  4 (95  

كدام گزينه درست است؟ - 210
.شود اكسيدهاي آهن به عنوان رنگ قرمز در نقاشي استفاده ميتمام از ) 1
.تر است هاي فلزي موجود در كف اقيانوس بيش از غلظت گونه ذخاير زمينيهاي فلزي موجود در  گونهتر  بيشغلظت ) 2
.شود اكسيد مي دي  بازيافت فلزها سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني و ردپاي كربن) 3
.يكسان است ،فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن بازگشتآهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ ) 4
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موازي -)2(شيمي 

است؟ نادرستكدام گزينه بيان شده در عبارت  - 211
.شود موجب رشد وگسترش تمدن بشري مي كشف و شناخت مواد جديد )1
.شود بازگردانده مي منابع به عنوان پسماند به طبيعت طي فرايند توليد وسايل و ابزار، همواره مقداري از )2
.استجديد خواص مواد درك كشف و فناوري مرهون  توسعة) 3
.بردند گي خود بهره ميمواد طبيعي مانند چوب، سنگ و سفال در زند ازفقط هاي پيشين  انسان )4

جدول تناوبي درست است؟ 14گروه يعنصرهادورة سوم و نيز  عنصرهايدربارة  عبارت كدام گزينه - 212
.شود فلز و نافلز ديده مي دسته عناصر فلز، شبهسه بوده و در آن هر  18تا 10از اعداد اتمي عنصرشامل هشت جدول تناوبي دورة سوم  )1
. رسند ، به پايداري ميها در واكنش با ديگر اتمالكترون گذاشتن اشتراك به دادن و بعضي با گرفتن يا از دست با جدول تناوبي  14گروه عنصرهايبعضي  )2
خوار اين گروه چكش دو عنصر بعديدر حالي كه  ؛الكتريكي دارند يو رسانايبوده شكننده جدول تناوبي  14گروه نخست عنصرسه  )3

.و رساناي خوب الكتريسيته هستندبوده 
.كنند گهداري ميسديم زير آب نفلز برخلاف فسفر قرمز، فسفر سفيد را براي جلوگيري از واكنش خود به خود با اكسيژن هوا مانند  )4

.)ترتيب از راست به چپ بخوانيد ها را به گزينه( كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 213
» …،  …و برخلاف عنصر  …همانند عنصر  …عنصر «
.خوار است م، سديم، چكشگوگرد، آلوميني) 1
.شود كربن، فسفر، سرب، در اثر ضربه خُرد مي) 2
.است داراي سطحي كدر و ماتسديم، سيليسيم،  ژرمانيم،) 3
.قلع، كلر، فسفر، رساناي برق است) 4

است؟ نادرست عنصرهااي  چهارده جدول دورهگروه  پنج عنصر نخست هاي هاي زير در مورد ويژگي چه تعداد از عبارت - 214
.كه رسانايي گرمايي دارند است تعداد عنصرهايي تر از بيش ،تعداد عنصرهايي كه رسانايي الكتريكي دارند) الف
.باشد ميها  الكترون در واكنش با ديگر اتمگذاشتن به اشتراك فلزهاي اين گروه،  و شبه عنصر نافلزيهاي مشترك  از ويژگييكي ) ب
.باشد را دارا مي نافلزات و خواص فيزيكي همانند فلزات سومين عنصر اين گروه رفتار شيميايي شبيه) پ
.در اين گروه وجود دارند ،اند شدهبندي  طبقهها  از عنصرهاي جدول تناوبي كه براساس رفتار آن سه دسته) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

كدام گزينه صحيح بيان شده است؟ - 215
.يك فلز است ،ري كه سطح براق و درخشان داردهر عنص) 1
.از دست دادن يا گرفتن الكترون وابسته است درها  آناتم رفتار شيميايي فلزها به ميزان توانايي ) 2
.دهند ا فلزها تشكيل مياي ر بيشتر عنصرهاي جدول دوره) 3
.فلز هستند sتمام عنصرهاي دستة) 4

تشكيل كاتيون دربه تمايل  چنين باشد، هم مي Naعنصر تر از بيش …پذيري عنصر و واكنشبوده  Kعنصر از … Liع اتمي عنصرشعا - 216
.)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه( .است Naعنصر تر از كم … عنصرصر در اواكنش با ساير عن

Kتر بيش) 1 Li    2 (تر كمK Li    3 (تر بيشLi K   4 (تر كمLi K 
معين،همچنين در دما و شرايط  يابد، مي … دو عنصر متوالياتمي  اختلاف شعاع ،از چپ به راست، جدول تناوبي دورة سومدر طور كلي  به - 217

.دهد شديدتر واكنش مي …هالوژني با شعاعفلز سديم با 
تر كوچك -افزايش) 4  تر  بزرگ -افزايش) 3  تر  كوچك -كاهش) 2  تر  بزرگ -كاهش) 1

كدام گزينه درست است؟ - 218
.شود آرامي در هوا تيره مي و به شدهفلز سديم نرم است و با چاقو بريده ) 1
.دارند pو sنيز رفتاري شبيه فلزهاي دستة dدستة فلزهاي) 2
.دهد برم در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي) 3
.دهد مرطوب با گاز اكسيژن واكنش ميطلا فلزي است كه به كندي در هواي ) 4

است؟ نادرستاي، كدام گزينه  جدول دوره 17گروه چهار عنصر نخستدر رابطه با  - 219
.باشد ميدر دما و فشار اتاق، دو عنصر گازي، يك عنصر مايع و يك عنصر جامد ) 1
.دهند واكنش ميعت يكسان با سر ،ها با گاز هيدروژن در شرايط يكسان همة آن) 2
.است Brو Clدو عنصر تر از اختلاف شعاع اتمي بيش Clو Fدو عنصر اختلاف شعاع اتمي) 3
.شوند يها با گرفتن الكترون به يون هاليد تبديل م همة آن) 4

كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ - 220
.ترتيب قرمز و سبز است ها به هاي طبيعي گرانبهايي هستند كه رنگ آن ياقوت و فيروزه سنگ) الف
.شود پر ديده مي 4sةدورة چهارم، فقط يك عنصر با زيرلاي در عناصر واسطة) ب
.ها در حال پر شدن است آناتم  dهستند كه زيرلاية اي ي جدول دورهاز عنصرهااي  عناصر واسطه، دسته) پ
2و FeOآهن در طبيعت به جز اكسيدهاي) ت 3Fe O شود به صورت كربنات نيز ديده مي.
»ت«، »الف«) 4  » ت«، »پ«) 3  » پ«، »ب«) 2  » ب«، »الف«) 1

)2(شيمي 
 قدر هداياي زميني را بدانيم

از ابتداي فصل تا ابتداي دنياي(
)ها واقعي واكنش

22تا  1هاي  صفحه

دقيقه 20  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

براي افزايش سرعت در محاسبات رياضي در مسائل شيمي، از استفاده از ماشين حساب در
.زني در منزل خودداري نماييدتمرين تست
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3پر هستند و در لاية سوم كـاتيون  نيمه زيرلايةعنصر داراي آخرين  …واسطة دورة چهارم جدول تناوبي  عنصرهايدر ميان  - 221
24 X  ،…

.)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(. الكترون وجود دارد
1 (9 2  2 (11 3  3 (11 2  4 (9 3

موارد از مطالب زير درست هستند؟كدام  - 222
)26آرايش الكتروني كاتيون آهن) الف Fe) 2در زنگ آهن با آرايش الكتروني منگنز در كاتيون

25 Mn  سان استيك.
.واسطه در طبيعت به شكل تركيب وجود دارند عنصرهايهمة ) ب
.باشند ميرنگي  اغلباي  جدول دورهمانند تركيبات سومين عنصر دورة سوم اي  جدول دورهعنصر دورة چهارم  دومينتركيبات ) پ
.رسند اثر پيش از خود مي گاز بيتروني الكبه آرايش  ،با از دست دادن الكتروناي  جدول دورهدورة چهارم  سه عنصر نخست) ت
»ت«و » ب«، »الف«) 4  » پ«، »ب«) 3  » ت«، »الف«) 2  » ت«و » پ«، »الف«) 1

است؟ نادرستكدام گزينه  - 223
2Aاتمي اگر آرايش الكتروني يون تك) 1  62بهp ختم شود، اتمA اي قرار دارد در دورة سوم و گروه دوم جدول دوره.
دورة) 2 در كه عنصري مثبت بار دو دوره 6گروهو4يون دارايعنصرهااي جدول دارد، با 3قرار 2lالكترون ستا.
26در 3dهاي زيرلاية شمار الكترون) 3 B، 3هاي زيرلاية دو برابر شمار الكترونd 2در

23 X  است.
4nزيرلايه بادورة چهارم،  فلزهاي واسطةپايدار هاي  روني همة كاتيوندر آرايش الكت) 4  0وl  بدون الكترون است.

3هاي لاية سوم يون نسبت تعداد الكترون - 224
26 Fe  2اين تعداد در يون به

30Zn  است؟ برابر با كدام

1 (18
112 (13

183 (11
164 (16

13
؟توان به فلز طلا نسبت داد را ميزير  هاي ويژگيچه تعداد از  - 225

حفظ رسانايي الكتريكي در دماهاي گوناگون* زياد پرتوهاي خورشيدي بازتاب* 
با گازهاي موجود در هواكرهواكنش ندادن  *    از آن كزهاي بسيار نا ها و رشته سيم برگه ساخت* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

زير درست هستند؟از مطالب زير كدام موارد  - 226
2Fe براي شناسايي يون) الف   3يونوFe  توان از سديم هيدروكسيد استفاده كرد مي.
.شود هاي يكسان تشكيل مي رنگبا  هايي رسوب ،كلريد (III)آهنمحلول كلريد و  (II)در واكنش سديم هيدروكسيد با محلول آهن) ب
. شود مشاهده نميدر رنگ رسوب حاصل تغييري  ،نيترات استفاده شود (II)كلريد از آهن (II)كنش با سديم هيدروكسيد به جاي آهناگر در وا) پ
2FeClچنانچه مخلوطي از) ت (s) وNaOH(s) شود مخلوط ناهمگن تشكيل مي يك ،را در آب بريزيم.
»ت« و» پ«، »ب«) 4  » ت«و » پ«، » الف«) 3  » ت« و» ب«) 2  » پ«و » الف«) 1

.…جز به ،همة موارد زير صحيح هستند - 227
.تر است ها كم دهنده ها از واكنش وردهپذيري فرا ، واكنششود ميطور طبيعي انجام  شيميايي كه به طور كلي در هر واكنش به) 1
.تر است در شرايط يكسان تمايل آن براي تبديل شدن به تركيب بيش ،تر باشد بيش يعنصرهاي  اتمپذيري  هر چه واكنش )2
.هاي آن شود در تركيب تر با فعاليت كمتواند جايگزين فلز  پذيرتر مي تر و واكنش فلز فعال) 3
.ر استت استخراج آن فلز ساده ،تر باشد پذيري فلزي بيش هر چه واكنش) 4

بـرايتري  تمايل كمترتيب از راست به چپ، كدام فلز  بهشوند،  كه همگي به صورت طبيعي انجام ميهاي زير  واكنشهاي  معادلهبا توجه به  - 228
نگهداري كدام فلز دشوارتر است؟تأمين شرايط تبديل شدن به كاتيون دارد و 

3 2 3 2II) B C(NO ) B(NO ) C                              4 2 4 3I) A BSO A (SO ) B  

3 3 3III) D A(NO ) DNO A  
1 (A C  2 (D C  3 (D A  4 (D B

.)فلز هستند Eو B ،C ،Dعناصر( انجام بگيرند؟بيعي طور ط بهتوانند  ها مي هاي داده شده، كدام واكنش واكنشهاي  معادلهبا توجه به  - 229
b)CAناپذير انجام D   a) BA C CA B  

d) DX B BX D    ناپذير  انجامc) DA E 
BA D .I   CA E .II   EA B .III 

1 (I وII  2 (I وIII  3 (III  4 (II  وIII
2اولية جرمنسبت  ،اگر از دو واكنش زير مقدار يكساني فلز آهن به دست آمده باشد - 230 3Fe O بهFeO  كدام است؟برابر با

156 16(Fe , O : g .mol ) 

2 3 22 3 4 3II) Fe O C Fe CO                             22 2I) FeO C Fe CO  

1 (9
102 (3

103 (10
34 (10
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درس  گذاري دو و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
.درس صحبت نكرديم 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
.پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت )2
.مؤثر بود  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
.درس صحبت كرد 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
 با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1

دقيقه  10بيش از ) 4    دقيقه   10تا   5بين ) 3
تماس پشتيبان با اوليـا

شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
.وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت گفتبله،هنگامي كه با من ) 2     .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1

.من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4  .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
ريزي  بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
.ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
. ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3

كلاس رفع اشكال
شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان  -293
.شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.كلاس رفع اشكال برگزار نمي كندپشتيبان من ) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
اما نه به طور كاملشود  اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب   ) 2  خيلي خوب ) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي اجازه بله، قبل از پايان آزمون) 1

گاه خير، هيچ) 4به ندرت) 3
امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
ضعيف) 4     متوسط) 3  خوب    ) 2    خيلي خوب) 1


